

Los camaleones políticos

Con absoluta ponderación hemos venido observando todo cuanto ha ocurrido alrededor del anuncio de provisión de los cargos de secretario e interventor de la Diputación de Alava. Y no sin verdadero asombro hemos podido ver actitudes francamente extrañas. Pero ya que en ciertos elementos se observaban móviles poco claros en la enjuiciación de este asunto, nos hemos abstenido de comentar para que en el río revuelto de tantos afanes abasmeados, no apareciera nuestro voto, como han aparecido otros, guiado por ningún interés mezquino. Entendemos y hemos entendido siempre que para el enjuiciamiento de cualquier cuestión que afecte directa o indirectamente a los intereses generales de la provincia, no debemos tener otra guía que la que nos marque nuestro deber como mejor medio para servir a esos intereses generales. Pero no todos encuadran su gestión dentro de estos límites y nos interesa muy mucho que nadie nos confundiera con quienes así obran. A ello obedece que no hayamos comentado antes de ahora esta cuestión y que aun ahora nuestro comentario no descienda a ciertas particularidades, sino que se enfoque a una cuestión que para nosotros es el nervio de este asunto.

Que se anunciase la provisión de esas plazas ahora o más tarde, es para nosotros cuestión secundaria en estos momentos. No estamos conformes con que la Diputación de Alava esté regida por una Comisión Gestora, pero aceptado el hecho porque no podemos menos de aceptarlo, a ella compete y no a nosotros cubrir aquellos cargos que a su juicio requieran estar cubiertos con urgencia y que en la constitución interna de la Diputación figuran ya como imprescindibles. Por lo único que nosotros hemos de velar es porque esos cargos se cubran con todas las garantías exigibles. Es decir, para que los nombramientos no se hagan a capricho, sino de un modo que garantice el éxito de la capacidad por encima de otras razones y que ofrezca la seguridad de que entre los concursantes van a ser designados para los cargos aquellas personas mejor preparadas para ellos. Esto es para nosotros lo esencial; y lo es, porque no queremos para la Diputación paniaguados nuestros ni de nadie, sino funcionarios aptos, que adquieran derechos en virtud de mejores condiciones y no de mejores amigos.

Que la provisión de esos cargos se haya aplazado, tampoco nos parece mal. Si es que más tarde se van a cubrir con mayores garantías de imparcialidad, sea ello enhorabuena. Es más, nuestro gusto sería que en ciertas cuestiones de importancia y siempre que las circunstancias no exijan urgencia (no en caso contrario, cuando el aplazamiento, como probablemente ocurre ahora, sea causa de que los servicios no funcionen como debieran), la Comisión Gestora de la Diputación procure aplazar la resolución para que la tome una Corporación que represente algo más que la confianza de un Gobierno.

Pero lo que nos asombra y lo que no podemos dejar sin comentario es que sean elementos nacionalistas quienes sin perjuicio de pretender sustentar el monopolio de la defensa de nuestros fueros tradicionales, nuestros usos y costumbres, hagan el juego al poder central y hasta le inciten a ello (como en este caso), para que contra toda interpretación imparcial del régimen concertado de las provincias vascas y pese al mínimo respeto que debe merecer nuestra cada vez más mermada autonomía administrativa, se nos imponga la condición indispensable de que esos cargos se cubran precisamente por miembros del Cuerpo nacional de interventores y del de secretarios. Bien está esa imposición, que es elemental, en corporaciones de régimen común, puesto que el título que los dignísimos miembros de esos Cuerpos ostentan, acredita mejor que nada su capacidad; pero no puede decirse lo mismo en Corporaciones de régimen distinto, régimen que mejor que ellos pueden conocer quienes sin ese título, pero por razones de naturaleza y de afecto a las cosas vascas, han podido estudiar a fondo nuestro peculiar régimen administrativo. Para nosotros, en el caso concreto de que se habla, los motivos de preferencia, ya que no en un orden exclusivista, debieran estar en favor de los nacidos en Alava en primer lugar y de los que sin ser alaveses sean vascongados. Y esto, no por un prurito de mal entendido vasquismo, sino porque consideramos que aparte de que ya van siendo demasiado mermados nuestros derechos, es lógico que cumpla mejor sus funciones en una Corporación vasca un hijo del país, que un señor de Belchite. Si los nacionalistas no lo han entendido así, será por que una vez más, sobre lo que dicen defender, colocan pasioncillas incíviles o afanes de orden personal.

Y conste, que esta opinión que nosotros sustentamos—y que el nacionalismo debiera sustentarla en Alava si supiese ser consecuente en su trayectoria—, es común, ha sido aceptada de hecho por partidos de las más diversas tendencias dentro del País Vasco y, desde luego, por los propios nacionalistas. Tanto en Vizcaya como en Guipúzcoa, el criterio de que las Corporaciones deben gozar de plena autonomía en el nombramiento de sus funcionarios constituye un postulado que ha sido aceptado y practicado por hombres de las más dispares opiniones políticas. Al tratarse en el Ayuntamiento donostiarra de proveer la plaza de interventor, vacante a consecuencia del fallecimiento del señor De la Cruz, hubo unanimidad de opiniones en el sentido de que con arreglo a este principio debía proveerse la plaza. Y en la Diputación de Guipúzcoa, como en la de Vizcaya en análogo caso, para proveer la plaza de secretario, que ahora ostenta el ex diputado a Cortes nacionalista señor Leizaola, no se convocaron tampoco las oposiciones para miembros del Cuerpo de Secretarios.

Pero el nacionalismo es así y no hay quién lo varíe. Defiende en un lugar lo mismo que combate en otro. Según convenga. Como dicen sus propios afiliados en el comunicado que ayer recogíamos del "Tafalla Buru Batzarra", sus jerifaltes son "maestros del camaleonismo político; y lo mismo se pasean con el Cristo en alto por la montaña, que del brazo de Marx por la ribera".

Un libro del Seminario de Vitoria

Hemos recibido, y agradecemos vivamente el envío, el hermoso volumen (426 páginas) que, redactado por Profesores y alumnos y prologado por el Excmo. Prelado, dedica el Seminario Diocesano de Vitoria a su M. I. Sr. Rector Dr. don Eduardo Escarzá y Solana en la celebración de sus bodas de plata sacerdotales. No sólo a nosotros y a todos los diocesanos, que conocemos el magnífico historial cultural y formativo de nuestro Seminario, sino en todos los Centros culturales de España y del extranjero el libro que hoy recibimos y agradecemos, ha de producir la más grata impresión y el concepto más alto de nuestro primer centro docente eclesiástico, por la multiplicidad, variedad, profundidad y modernidad con que se ocupa con el máximo rigor científico de las más vastas disciplinas, demostrando su elevado nivel cultural. Recordemos algunos de los trabajos que en este libro se insertan: «El analfabetismo teológico de los intelectuales incrédulos», por don Antonio Pildain, Profesor de Sagrada Escritura; «El ideal en la educación», por don Fernando Arzuaga, profesor de Liturgia y Pedagogía Catequística; «Las antiguas comunidades pirenaicas», por don Juan Thalamas Labandibar, profesor de Sociología; «Los sonámbulos con ribetes de casualidad», por don Ignacio Iztueta, profesor de Ontología y Cosmología; «¿Qué bien hablamos!», por D. Leoncio Aravio-Torre, Profesor de Biología y Psicología; «Umezurtz bati bere. Mezaberrigeanam. Amaren Begiak», por don Manuel Lecuona, profesor de Lengua Vasca y de Arqueología; «Bodas de Plata», por don Juan José Pérez Ormaiztegui, profesor de Historia literaria; «Juguete matemático sobre el "Argenteo" número 25», por don Demetrio Sánchez, profesor de Matemáticas; «En torno a la formación humanística en la enseñanza eclesiástica y en los centros docentes del Estado», por don José Mz. de Margarita, profesor de Latín; «Huellas de artes y religiones antiguas en el Pirineo vasco», por don José Miguel de Barandiarán, profesor de Historia de las Religiones. Repetimos que enumeramos nada más que algunos de los artículos de este Libro-Homenaje, que a demás de un honor del homenajeado resulta también demostrativo en alto grado de la alta cultura de nuestro Clero y, por ello, en homenaje y satisfacción indescribible de toda la diócesis vasca tan amante de su Seminario, apellidado con razón, el faro de la diócesis. Nos felicitamos cordialmente de este triunfo de nuestro Seminario, que está llamando gratuitamente la atención por tan preciosa contribución, como este libro supone, para el progreso científico, y felicitamos efusivamente al M. I. Rector, homenajeado, y al Seminario Diocesano por esta nueva prueba de sus méritos que abonará, desde luego, las huellas de cariño, estimación y apoyo de la Diócesis vasca para con su Seminario que así responde a la grandiosa empresa que le está encomendada. No omitiremos por fin en estas líneas de alabanza a los talleres del Montepío Diocesano de esta ciudad, que ha hecho, con esta obra un verdadero alarde de su reconocida competencia tipográfica.

Colés los años «LA BRASILEÑA»

«Juguete matemático sobre el "Argenteo" número 25», por don Demetrio Sánchez, profesor de Matemáticas; «En torno a la formación humanística en la enseñanza eclesiástica y en los centros docentes del Estado», por don José Mz. de Margarita, profesor de Latín; «Huellas de artes y religiones antiguas en el Pirineo vasco», por don José Miguel de Barandiarán, profesor de Historia de las Religiones. Repetimos que enumeramos nada más que algunos de los artículos de este Libro-Homenaje, que a demás de un honor del homenajeado resulta también demostrativo en alto grado de la alta cultura de nuestro Clero y, por ello, en homenaje y satisfacción indescribible de toda la diócesis vasca tan amante de su Seminario, apellidado con razón, el faro de la diócesis. Nos felicitamos cordialmente de este triunfo de nuestro Seminario, que está llamando gratuitamente la atención por tan preciosa contribución, como este libro supone, para el progreso científico, y felicitamos efusivamente al M. I. Rector, homenajeado, y al Seminario Diocesano por esta nueva prueba de sus méritos que abonará, desde luego, las huellas de cariño, estimación y apoyo de la Diócesis vasca para con su Seminario que así responde a la grandiosa empresa que le está encomendada. No omitiremos por fin en estas líneas de alabanza a los talleres del Montepío Diocesano de esta ciudad, que ha hecho, con esta obra un verdadero alarde de su reconocida competencia tipográfica.

El Consejo de ministros de hoy «El Gobierno habló poco y trabajó mucho», dice Lerroux

Sigue ocupándose del paro obrero; y acordó enviar representantes a las Ferias de Barcelona y Valencia

No se trató de los periódicos suspendidos

EL CONSEJO DE MINISTROS

Madrid.—El Consejo de ministros de hoy comenzó a las diez y media de la mañana y terminó a la una y cuarto de la tarde.

El señor Lucía manifestó a los periodistas la siguiente referencia verbal:

«Nuevamente la crisis de Mazarón ha sido objeto de deliberación del Consejo girando todo el estudio alrededor de un alarmante telegrama del alcalde de aquella población que ha producido sorpresa y disgusto al Gobierno.

Se da el caso de que en el telegrama se piden cosas que no solo ha acordado el Consejo sino que además han sido oportunamente comunicadas a dicha autoridad municipal, lo cual hace sospechar que no han sido comunicadas a los obreros.

Por el ministro de Trabajo se ha enviado ya a Mazarón auxilios inmediatos.

Por el de Industria se ha llegado a una solución en lo del grave problema del desahucio de las minas mediante una operación del consorcio del plomo concertada con el Banco de Crédito Industrial y asimismo por el de Obras Públicas se preparan todas las posibles obras en aquella zona.

El Gobierno, pues, ha hecho y hará cuanto pueda en favor de los obreros de Mazarón, pero lo menos que se puede exigir de quienes lo representan es que las medidas que se toman sean conocidas por los propios obreros.

El ministro de Obras Públicas señor Marraco es quien ha planteado el problema de la adjudicación de 125 locomotoras que se acordaron construir en el último concurso.

Es este asunto importantísimo por cuanto en él está la clave de la solución para cinco grandes factorías del Norte, Cataluña y Valencia.

El señor Marraco ha hecho una escrupulosa exposición y detenido estudio del asunto y el Consejo ha acordado que sin perjuicio de llevar a cabo en su día la adjudicación de todas las locomotoras en la proporción convenida por las propias empresas se limite hoy la adjudicación y el pedido a las locomotoras de la capacidad que las fábricas permitan construir hasta fines de 1936.

Esta adjudicación tiene la ventaja de que coordina este trabajo con el plan general trazado contra el paro, y que como se sabe ya a alcanzar bastante tiempo y facilita además cualquier revisión de precios en relación con las variantes que en este período puedan sufrir

las primeras materias de fabricación.

Con motivo del gran paso que con este acuerdo da el Gobierno en materia de paro obrero, se habló de la necesidad de que el Gobierno por medio del ministro del Trabajo conozca el número de trabajadores que dejen de serlo por virtud de acuerdo gubernamental y por lo tanto se estimó que en principio todos los contratistas de obras públicas y cuantas empresas ejecuten trabajos por encargo o adjudicación estatales den conocimiento semanalmente del número de obreros que a su servicio trabajan.

El ministro de Obras Públicas ha expuesto detenidamente la situación de los obreros en Almería, Adra y Darrucha, pues parece que se han agotado los créditos consignados por la Junta del Paro a pesar de lo cual los obreros continúan trabajando.

Ha acordado el Consejo que se autorice la continuación de las obras mencionadas y que en cuanto se apruebe la ley contra el paro se dediquen los créditos correspondientes al pago de aquellos jornales que se vienen aplazando, y por este acuerdo queden autorizados los créditos necesarios.

También se acordó que un ministro vaya a la inauguración de la Feria de Muestras de Barcelona y también si al señor Aizpún le fuera posible como ministro de Industria a clausurar el jueves la que en Valencia se está celebrando.

Terminó el Consejo hablando de la reforma constitucional que es una de las principales preocupaciones del Gobierno.

Se acordó cubrir los puestos que han quedado vacantes en la ponencia de ministros designada ya hace tiempo para el estudio de este asunto.

Se ha acordado que se termine rápidamente el estudio de dicha reforma y dedicar un Consejo de ministros exclusivamente a esta cuestión en cuanto la ponencia quede terminada.

Finalmente el señor Lucía entregó la nota oficiosa diciendo que en ella no había ningún asunto de importancia más que la modificación de la venta de armas".

MANIFESTACIONES DE LERROUX

Madrid.—El señor Lerroux que abandonó la Presidencia en el momento en que el señor Lucía terminaba de dar la referencia verbal de lo tratado en el Consejo intervino y dijo:

—Yo no tengo nada que añadir. Habrán observado ustedes que la referencia ha sido muy extensa a pesar de que el Consejo ha sido breve. Esto demuestra que hoy se

ha hablado muy poco y se ha trabajado más.

LA REPARACION DE LOS PERIODICOS SUSPENDIDOS

Madrid.—Los periodistas preguntaron al ministro de Comunicaciones si habían tratado de la reparación de los periódicos suspendidos y el señor Lucía contestó:

—No hemos tratado del asunto. Por cierto que agradeceré a ustedes rectifiquen que yo dijese al terminar la última reunión ministerial que se iba a hablar de la reparación de "El Socialista" en el próximo Consejo.

O ustedes me entendieron mal o yo quise decir en un próximo Consejo, cuestión de artículo determinado o indeterminado, de todas formas creo que cuando se tratará de la reparación de "El Socialista" será en breve.

NOTA OFICIOSA

Madrid.—En la referencia oficiosa de la reunión ministerial se da una propuesta de decreto dictando normas para la ampliación del artículo primero de la ley de 9 de marzo de 1932 relacionada con el pase a la reserva de los generales que lleven más de seis meses en situación de disponibles y otro creando la Comandancia militar de Asturias con una brigada mixta de montaña, sin exceder el aumento del presupuesto del que supone la creación de los terceros batallones acordada por el Parlamento.

De Gobernación se dan nuevas normas para la venta y adquisición de armas de fuego.

De Instrucción un decreto dejando en suspenso la aplicación de lo dispuesto en el de 29 de diciembre de 1934 para el examen de los alumnos de toda clase de enseñanza en los Institutos.

EL MAESTRO LIZELL

Muere cuando dirigía un concierto

Estocolmo.—Cuando se celebraba una recepción en el Ayuntamiento, en honor de las personas reales, y en el curso de la cual la masa coral daba un concierto dedicado al príncipe Federico y a la princesa Ingrid, el director de los coros, maestro Lizell, músico muy conocido, sufrió un ataque cardíaco y falleció momentos después.

Uno de los primeros que acudieron en su auxilio, al notar que se sentía enfermo, fué el príncipe.

SE VENDE muy barato Cabriolet 5 HP con las 5 cubiertas y cámaras nuevas. Dato 51, Oficina.

¿Quiere hacer una buena obra? Suscríbese a los Comedores Económicos.

Comentarios de Prensa

La situación de los sargentos

La Junta Permanente de Estado

LA SITUACION DE LOS SARGENTOS

Madrid.—Dice «El Sol»: Con la más limpia intención de facilitar al joven ministro de la Guerra sus arduos trabajos, escribimos el presente comentario sobre la situación de los sargentos. Ociosa es toda exaltación del cometido de los sargentos en el Ejército y de la disciplina y entusiasmo con que lo cumplen. En el régimen republicano encontraron considerables beneficios morales y materiales que en justicia les correspondía. Sin embargo, a pesar de lo mucho logrado no han podido llegar al satisfactorio disfrute de lo que la ley del 5 de junio último les concede. El cobro de quinquenios de quinientas pesetas a contar del día en que obtuvieron el empleo. Debieron comenzar a percibir quinquenios el día 1 de agosto pasado. Pues bien, hasta ahora no han percibido un sólo céntimo por este concepto.

LA JUNTA PERMANENTE DE ESTADO

Madrid.—«El Debate» dice: Un decreto reciente amplía las funciones de la Junta Permanente de Estado añadiendo a su misión de asegurar la continuidad en la política exterior, la de atender a los planes de defensa nacional con el mismo objeto de colocarlos al margen de las fluctuaciones y vaivenes de la marcha política. Todo ello merece nuestro aplauso. Incorporar al organismo que ha de velar por la autoridad política exterior de España con más autoridad aún que los gobiernos a los encargados de la defensa nacional es un acierto. Aun cuando la fuerza del Ejército y la Marina de un país haya de ser función de la política exterior, no debe olvidarse que en la práctica muchas actitudes y orientaciones deben ser señaladas teniendo en cuenta los recursos de que disponga. Y cualquiera consulta u opinión de tan elevado organismo han de tener por su propia autoridad moral el carácter de un acuerdo ejecutivo.

CATASTROFE AEREA

Cae un aparato al mar y perecen diez aviadores

Nueva York.—Diez aviadores han resultado muertos al caer al mar cerca de la isla de Midway un hidroplano de la Marina de guerra durante las maniobras de la escuadra.

El hecho ocurrió al intentar socorrer a un avión más pequeño que había tenido que amarrar por una avería en el motor. Describió a poca altura varios círculos sobre él y, de pronto, sin que se supiera la causa, entró en barrena y desapareció bajo el agua.

Los cadáveres no han sido recuperados todavía, habiéndose encontrado solamente un trozo de ala, un tanque de gasolina y un diario de los ejercicios.

El aparato pertenecía a la escuadrilla de bombardeo, cuya misión era defender la isla en el supuesto ataque.

Las maniobras han sido suspendidas.

Mañana, sábado, a las OCHO Y CUARTO, dará una conferencia en los locales de HERMANDAD ALAVESA, el culto presbítero don Primitivo Ibáñez, sobre el tema "Influencia de la Masonería en la emancipación de América de la madre España". SUMARIO: Antecedentes de la insurrección americana: por qué el masón es traidor: aparición de la masonería en España y en Vitoria: andanzas del masón Cerneau en Europa y América: causas de la sublevación en América: principales personajes españoles masones traidores a España: sus trabajos contra España: el ejército expedicionario: consigna de Inglaterra de que no embarque: la sublevación: pruebas documentales: Riego y O' Donnell.

URQUIOLA OCULISTA Calle DATO, 8, 1.º Dcha.

Dr. LORENTE BUESA OCULISTA :: Postas 25 ::

La propaganda tradicionalista por la provincia Continuando la intensa propaganda que con tan feliz éxito viene desarrollándose por toda la provincia de Alava, el próximo domingo se celebrarán los siguientes actos: A las diez de la mañana, en Baños de Ebro. A las once y media, en Villabuena. A las tres de la tarde, en Leza, A las cuatro y media, en Navaridas.

Funeraria de VICTOR LAUZURICA Correría, 17.—Teléfono 1345 EL REVERENDO PADRE Modesto Soto Laredo (De la Compañía de Jesús) Ha fallecido hoy, viernes, a las tres de la mañana, a los 70 años de edad Después de recibir los Santos Sacramentos y la Bendición de S. S. Q. E. P. D. Los Miembros de la disuelta Compañía de Jesús residentes en Vitoria, sobrinos, primos y demás parientes, AL PARTICIPAR a Vd. tan sensible pérdida le ruegan lo encomiende a Dios en sus oraciones y se digne asistir a los FUNERALES que, por su descanso eterno se celebrarán mañana, SABADO, a las NUEVE Y MEDIA, en la Capilla del Hospital de Niños (Fundación Molinuevo), y a la CONDUCCION DEL CADAVER al Cementerio que tendrá lugar acto seguido, por cuyos actos de caridad cristiana le quedarán muy agradecidos. Vitoria, 24 de mayo de 1935. El duelo se recibe en la FUNDACION MOLINUEVO, y se despide en los sitios de costumbre. (No se reparten esquelas, ni se recibe pan). El Rvdmo. Prelado ha concedido indulgencias.

Ciclo de conferencias en: Hermandad Alavesa: El próximo domingo, a las doce en punto, continuará este magnífico ciclo de conferencias, con una disertación que correrá a cargo del prestigioso abogado Don Manuel María Arredondo que desarrollará el tema «El Fuero, solución de los problemas sociales»

Documentos de nuestro Prelado

El Mes del Sagrado Corazón de Jesús

Hondísima preocupación constituye para el Padre Santo, Venerables Hermanos y Amadísimos Hijos—como lo hemos podido observar por sus reiteradas alusiones a un mal tan grave—la campaña que de un tiempo a esta parte sobre todo, ha emprendido con más furor la impiedad de todas las naciones del mundo contra Dios. El hombre raquítico y miserable, hechura de Dios, levanta bandera y se yergue altivo frente a la Majestad soberana del Altísimo, que pudiera aplastarle con más facilidad que aplastamos a un gusano de la tierra.

Reparación hermosísima la que todos los fieles, unidos en espíritu, den al Señor por las injurias atroces de que le hace objeto el ateísmo organizado y militante de millones de hombres que abominan de él y le niegan. Si amamos al Corazón de Jesús, al Corazón de Dios hecho hombre por amor al hombre, hemos de responder a los numerosos ataques que le dirigen sus adversarios con nuestra más fiel y sincera adhesión; a los sacrilegios, con el homenaje de un santo respeto; a la blasfemia, con la alabanza; al odio de los impíos, con ternas efusiones de un suave amor.

No faltaron nunca impíos—escribía la Santidad del Papa Pío XI, felizmente reinante en su Encíclica *Quis est Christianus compulsi* del 3 de mayo de 1932—no faltaron nunca quienes negaron a Dios; pero eran relativamente pocos, en particular y singularmente, y no osaban o no creían oportuno descubrir demasiado abiertamente sus impíos desiguños... Hoy en cambio el ateísmo ha invadido ya gran parte del pueblo; con sus organizaciones se infiltra hasta en las escuelas populares, se manifiesta en los teatros; y para difundirse se vale de apropiadas películas cinematográficas, del gramófono, de la radio; imprime en tipografías propias opúsculos en todas las lenguas, promueve especiales exposiciones y manifestaciones públicas; ha formado especiales partidos políticos, organizaciones económicas y militares peculiares. Este ateísmo organizado y militante trabaja sin descanso por medio de sus agitadores con conferencias e ilustraciones, con todos los medios de propaganda oculta y manifiesta, en todas las clases en todas las calles, en cada sala, procurando dar a su nefasta actividad el apoyo moral de las propias Universidades, y estrechando a los incautos entre las mallas de su fuerza organizadora.

No recordáis aquellas palabras hermosísimas de la Sagrada Escritura sobre Judas Macabeo y sus heroicos soldados? "La ciudad santa y el templo se hallaban en gran peligro, y los defensores cubían menos de sus mujeres e hijos, de sus hermanos y de sus parientes, que de la santidad del templo, que era el objeto de su principal y primer temor."

La Iglesia Santa de Dios, sus templos y sus altares, su religión y su culto, el mismo Santo Nombre de Dios, se ven atacados, escarmentados temeraria y villanamente. Si abrigais en vuestros pechos una centella de amor, si os duelen algo esos soeces insultos, esos diabólicos ataques, esas horrendas blasfemias, esos nefandos sacrilegios, no cuideis tanto de las cosas temporales, de la comodidad y del lujo, de los pasatiempos y de las diversiones! Mirad más bien por la santidad del templo, por la gloria de vuestro Dios, por la defensa de la fe, por la cristianización de las masas; sea ese vuestro primero y principal cuidado y temor, y a ello aplicad vuestros más humildes actos de expiación y vuestros más amorosos desagravios durante el mes de junio que se acerca, y en el cual, así lo esperamos de todos vosotros, Venerables Hermanos y Amadísimos Hijos, las alabanzas y las satisfacciones del pueblo cristiano al Sacratísimo Corazón de Jesús clamaran más alto que el rugido de rebelión de los malvados contra Dios.

Así decía el Romano Pontífice hace tres años; no se necesita gran esfuerzo para entender a quien alude, principalmente con sus palabras. ¡Cuanto ha avanzado el mal desde entonces! ¡Qué riza más espantosa ha causado la infame campaña contra Dios en la clase proletaria!

Para que estos actos de reparación tengan una mayor eficacia, por la asociación de los fieles para practicarlos y por la recitación de las plegarias oficialmente determinadas por la Iglesia con ese objeto, de conformidad con lo dispuesto por Su Santidad, ordenamos y mandamos:

Y añadía: "Sabemos muy bien, Venerables Hermanos, que son vanos todos sus esfuerzos y que en la hora por el establecida *levantárase Dios y serán disipados sus enemigos*; sabemos que las puertas del infierno no prevalecerán; sabemos que nuestro Divino Redentor, según fué profetizado por El, *herirá la tierra con la vara de su báculo y con el aliento de sus labios dará muerte al impío*, y que terrible, sobre todo, será para aquellos infelices la hora en que caerán en las manos del Dios vivo..."

Primero.—Que en la fiesta del Sagrado Corazón de Jesús, ya se celebre en su día, ya se traslade a otro festivo para mayor comodidad y asistencia del pueblo cristiano, se rece el acto de reparación y las letanías en honor del mismo Sagrado Corazón, delante de Su Divina Majestad expuesto.

"No obstante, ante tanta impiedad, ante tanta ruina de todas las más santas tradiciones, ante tanto estrago de almas inmortales, ante tanta ofensa de la Divina Majestad, no podemos, Venerables Hermanos, dejar de manifestar todo el acerbó dolor que esto Nos causa."

Segundo.—Que se procure honrarle como mejor se pueda, durante el próximo mes de junio, para lo cual autorizamos la Exposición mayor en todos los domingos y fiestas de mencionado mes y en los triduos y novenarios, que con tal motivo se celebren; y encargamos a los señores sacerdotes, que dirijan cultos, anuncien las indulgencias concedidas para el referido mes del Sagrado Corazón de Jesús.

De aquí concluía el Padre Santo la necesidad de la reparación y del desagravio a Dios Nuestro Señor, tan terriblemente ultrajado por las sacrílegas blasfemias de los enemigos de su Santo Nombre. Pues a esta reparación y desagravio de todo un mes os invitamos por medio de esta Nuestra Carta Circular, Venerables Hermanos y Amadísimos Hijos; de todo un mes, que como el próximo de junio, consagrado de una manera especial al Sacratísimo Corazón de Jesús, debe ser empleado en ofrecerle nuestros pobres homenajes de reparación, de desagravio, de expiación, y esto por voluntad expresa de Su Santidad, manifestada en otra Encíclica suya admirable, la que comienza con aquellas palabras *Miserentissimus Redemptor*.

El nobilísimo destino de los monumentos públicos tiene una excepción, al parecer grosera, en la ciudad alemana de Luneburg, donde existe uno erigido a un cerdo. Consiste en un pedestal de granito y una caja de cristal que contiene un jamón blanquecino. La inscripción dice así: Contempla, pasajero, los restos mortales del cerdo que adquirió imperecedera gloria al descubrir los manantiales salinos de Luneburg.

Movimiento político: Pielas.—He leído que los conservadores se mueven. Pérez Colmán.—Por instinto. Pielas.—No me parece. Pérez Colmán.—Va usted a negar a los conservadores el instinto de conservación?

Colmos: —¿Cuál es el colmo de un torero? —Dar «capote» a los invitados. —Y el de un boxeador? —Romper de un puñetazo una bocacalle.

LOGICA Mrs. Amelia Earhardt, la aviadora que atravesó el Atlántico acaba de realizar otra proeza: el vuelo Méjico-Nueva York de un solo atelazo. Mrs. Earhardt — que, en realidad es Mrs. Putnam — tiene el genio un poco vivo. Marchaba un día por carretera, guiando un automóvil a 140 por hora. De pronto, salió de un camino transversal una motocicleta. La catástrofe se evitó sólo por milímetros. —¿Más cuidado!—dijo Mr. Putnam.—¡Ningún hombre de buen sentido te consentiría esa barbaridad!

RELOJERIA de precisión a plazos. Quillet.—Informes: Hotel Francia.

Hace algún tiempo la princesa de Hohenlohe fué detenida por haber embestido a un tranvía con su automóvil. Su aspecto de marabó y la incoherencia con que hablaba hicieron creer a la policía que la dama se había excedido en la bebida. Protestó, justamente ofendida, la princesa. Llamóse a un médico experto y éste declaró al punto que el mareo había sido provocado por una brazada de flores de laurel que la princesa llevaba en su auto y cuyo perfume intenso, como el de otras flores, suele intoxicar.

Según las últimas estadísticas los ingresos habidos en el último año, por derechos de entrada en los museos franceses asciende a la cifra de 389.141 francos. La caja de los monumentos históricos ha recaudado también por el mismo concepto 1.189.559 francos, cifras que acusan una sensible disminución.

Subasta El día 8 de junio próximo a las once de su mañana se sacarán a pública subasta en la Oficina del que suscribe, Cañillería 24 bajo, varias fincas rústicas sitas en jurisdicción de los pueblos de Arriola y Ali, bajo el pliego de condiciones que se leerá en el acto de la subasta. El agente de Negocios, J. BARRAJUEN.

NO DEJE DE ADQUIRIR EL LIBRO EL TRADICIONALISMO ESPAÑOL Su Historia Su Ideario Sus hombres Precio: 3,50.—Por correo, 4 pesetas. PIDALO en las Librerías o a "Pensamiento Alavés"

VIGAS Y FORMAS LI Existencia para entrega inmediata RAMON HERRERA AGUIRRE, 32. -- BILBAO

Automóviles y Camiones de ocasión Procedentes de cambios a precios ventajosísimos Larramendi, Pipaón y Alberdi

me, hijito, ¿cuántos pies tengo yo? —Cuatro. *** Una consecuencia: —¿De la piel de qué animal se hace el calzado? —De la piel del buey. —¿De la lana de qué animal se hacen los vestidos? —De la oveja. —Muy bien, Juanito. Conque, ¿qué animales son los que le proporcionan a usted vestidos y calzado? —Mi papá y mi mamá. *** Hombre previsor: Un niño envidioso de su hermanita dice a su mamá: —Si compras a Juanita un piano, a mí me comprarás una bicicleta. —¿Y ¿para qué quieres tú la bicicleta? —Para echar a correr cuando ella toque el piano.

El pez más hermoso es siempre el que se nos fué. En multitud de casos, una chistera llena de peces no indica poseer un espíritu deportivo. Una bella mosca no es siempre una buena mosca para pescar. Pescando fino y sensible, multiplicaréis la emotividad de vuestros lances afortunados. Junto al río, andad con precaución y sin producir ruidos. La silueta es lo más interesante en la mosca para la trucha. Junto al río, sed cautos y prudentes, ecuanímenes reflexivos y observadores. Y junto al río..., la soledad es mala consejera. ***

Se examinaba de Derecho Civil, en la Central, un estudiante andaluz cuyos conocimientos jurídicos eran tan escasos como abundantes las recomendaciones de que venía provisto. El señor Sánchez Román, catedrático de la asignatura, animado de la mayor benevolencia, le dirigió varias preguntas elementales. A ninguna de ellas acertó a contestar el alumno; para el cual la terminología del Derecho constituía un lenguaje extraño, totalmente incomprensible. Los vocablos empleados por el catedrático parecíanle tan raros al examinando, que llegó a dudar de si el doctor interpelante estaría solazándose a su costa. —En fin—dijo el señor Sánchez Román, con la mejor de sus sonrisas.—A ver si me contesta usted a esto... Dígame lo que sepa de la enfitéusis. —En fin... qué? —Enfitéusis. ¿No ha oído usted nunca hablar de la enfitéusis? El alumno abandonó la silla con digno ademán: —Don Felipe... Yo no me sé la asignatura; pero eso no es motivo bastante para que usted trate de divertirse colocándome «camelos».

UNA ERRATA El director de un viejo y grave diario levantino ha intentado poner fin a sus días, y no sin motivo. En la reseña de la boda de un amigo suyo, donde

EL ALUMNO OFENDIDO Se examinaba de Derecho Civil, en la Central, un estudiante andaluz cuyos conocimientos jurídicos eran tan escasos como abundantes las recomendaciones de que venía provisto. El señor Sánchez Román, catedrático de la asignatura, animado de la mayor benevolencia, le dirigió varias preguntas elementales. A ninguna de ellas acertó a contestar el alumno; para el cual la terminología del Derecho constituía un lenguaje extraño, totalmente incomprensible. Los vocablos empleados por el catedrático parecíanle tan raros al examinando, que llegó a dudar de si el doctor interpelante estaría solazándose a su costa. —En fin—dijo el señor Sánchez Román, con la mejor de sus sonrisas.—A ver si me contesta usted a esto... Dígame lo que sepa de la enfitéusis. —En fin... qué? —Enfitéusis. ¿No ha oído usted nunca hablar de la enfitéusis? El alumno abandonó la silla con digno ademán: —Don Felipe... Yo no me sé la asignatura; pero eso no es motivo bastante para que usted trate de divertirse colocándome «camelos».

CHISTES En el parque: Mientras una señorita contemplaba los monos, un joven galanteador se acerca a su lado: —Veo que le gustan a usted los monos, preciosa. —Conste que por esto no debe usted hacerse ilusiones. *** Asistía una señorita muy presumida a un baile benéfico y, como nadie la invitase a bailar, con testó malhumorada a un caballero que se le acercó a hablarle: —No pretenda bailar conmigo, porque yo no soy de las que bailan por caridad. ***

Sobra de dinero: Un pelafustán pidió en la fonda un abierto de treinta reales. Al concluir llamó al camarero y le dijo: —¿Qué haría usted con el que viniera a comer a su casa y no tuviera un cuarto para pagarme? —Le arrojaría de ella a punta-pies. —Pues comience usted. Y levantándose los faldones de la levita, le presentó el trasero. *** Niño precoz: Elogiando un padre las gracias de su hijo a un amigo suyo, y alabando su precocidad, decía: —Aún no sabe hablar y ya sabe contar. Ahora verá usted: Di-

él había escrito: «El marido, todo jubiloso», el capataz puso, sin que el corrector lo rectificase, «El marido, toro jubiloso...»

PARECIDOS Un catedrático de la Central—aristócrata y político bien conocido, cuyo nombre no mencionamos porque su poseedor falleció hace algunos años—pasaba una tarde por el Retiro, acompañado de sus hijas. Un antiguo amigo se acercó a saludarle, y en su deseo de mostrarse amable, hubo de decir a las muchachas: —Señoritas, es asombroso el parecido que tienen ustedes con su padre.

El aristócrata, cuyos rasgos fisonómicos constituían veyero de inspiración para los caricaturistas, repuso tristemente, después de contemplar a las doncellas: —Se parecen a mí, sí... ¡Harto lo deploran las pobrecitas!

«Tu Parroquia» Este hermoso folleto se halla de venta en las librerías vitorianas. Interesante para todos los católicos y muy especialmente para los feligreses de San Miguel. «Tu parroquia» comprende entre otros capítulos de actualidad: Origen de la parroquia. La parroquia y la familia. La parroquia eres tú. Consecuencias. El edificio parroquial, y El Sagrario de la parroquia. A continuación en otros capítulos explana el autor la historia especial de la parroquia de San Miguel, torre, coro, portadas, imágenes, clero y Cofradías y Catecismos, etc. Terminando con un hermoso epíteto titulado «Tu deber».

La buena Prensa es la mayor y más urgente necesidad de nuestros días; conocerla y no hacer nada por remediar la es falta a un deber. Con buena Prensa se hace todo: Escuela, Templo, Asilo, Gobierno, TODO; y con mala Prensa se destruye TODO. ¿Vale o no vale la Prensa? Así se expresaba el mayor de los pedagogos modernos, Don Andrés Manjón.

«Tu Parroquia» comprende entre otros capítulos de actualidad: Origen de la parroquia. La parroquia y la familia. La parroquia eres tú. Consecuencias. El edificio parroquial, y El Sagrario de la parroquia. A continuación en otros capítulos explana el autor la historia especial de la parroquia de San Miguel, torre, coro, portadas, imágenes, clero y Cofradías y Catecismos, etc. Terminando con un hermoso epíteto titulado «Tu deber».

La buena Prensa es la mayor y más urgente necesidad de nuestros días; conocerla y no hacer nada por remediar la es falta a un deber. Con buena Prensa se hace todo: Escuela, Templo, Asilo, Gobierno, TODO; y con mala Prensa se destruye TODO. ¿Vale o no vale la Prensa? Así se expresaba el mayor de los pedagogos modernos, Don Andrés Manjón.

La buena Prensa es la mayor y más urgente necesidad de nuestros días; conocerla y no hacer nada por remediar la es falta a un deber. Con buena Prensa se hace todo: Escuela, Templo, Asilo, Gobierno, TODO; y con mala Prensa se destruye TODO. ¿Vale o no vale la Prensa? Así se expresaba el mayor de los pedagogos modernos, Don Andrés Manjón.

La buena Prensa es la mayor y más urgente necesidad de nuestros días; conocerla y no hacer nada por remediar la es falta a un deber. Con buena Prensa se hace todo: Escuela, Templo, Asilo, Gobierno, TODO; y con mala Prensa se destruye TODO. ¿Vale o no vale la Prensa? Así se expresaba el mayor de los pedagogos modernos, Don Andrés Manjón.

La buena Prensa es la mayor y más urgente necesidad de nuestros días; conocerla y no hacer nada por remediar la es falta a un deber. Con buena Prensa se hace todo: Escuela, Templo, Asilo, Gobierno, TODO; y con mala Prensa se destruye TODO. ¿Vale o no vale la Prensa? Así se expresaba el mayor de los pedagogos modernos, Don Andrés Manjón.

La buena Prensa es la mayor y más urgente necesidad de nuestros días; conocerla y no hacer nada por remediar la es falta a un deber. Con buena Prensa se hace todo: Escuela, Templo, Asilo, Gobierno, TODO; y con mala Prensa se destruye TODO. ¿Vale o no vale la Prensa? Así se expresaba el mayor de los pedagogos modernos, Don Andrés Manjón.

La buena Prensa es la mayor y más urgente necesidad de nuestros días; conocerla y no hacer nada por remediar la es falta a un deber. Con buena Prensa se hace todo: Escuela, Templo, Asilo, Gobierno, TODO; y con mala Prensa se destruye TODO. ¿Vale o no vale la Prensa? Así se expresaba el mayor de los pedagogos modernos, Don Andrés Manjón.

La buena Prensa es la mayor y más urgente necesidad de nuestros días; conocerla y no hacer nada por remediar la es falta a un deber. Con buena Prensa se hace todo: Escuela, Templo, Asilo, Gobierno, TODO; y con mala Prensa se destruye TODO. ¿Vale o no vale la Prensa? Así se expresaba el mayor de los pedagogos modernos, Don Andrés Manjón.

La buena Prensa es la mayor y más urgente necesidad de nuestros días; conocerla y no hacer nada por remediar la es falta a un deber. Con buena Prensa se hace todo: Escuela, Templo, Asilo, Gobierno, TODO; y con mala Prensa se destruye TODO. ¿Vale o no vale la Prensa? Así se expresaba el mayor de los pedagogos modernos, Don Andrés Manjón.

La buena Prensa es la mayor y más urgente necesidad de nuestros días; conocerla y no hacer nada por remediar la es falta a un deber. Con buena Prensa se hace todo: Escuela, Templo, Asilo, Gobierno, TODO; y con mala Prensa se destruye TODO. ¿Vale o no vale la Prensa? Así se expresaba el mayor de los pedagogos modernos, Don Andrés Manjón.

La buena Prensa es la mayor y más urgente necesidad de nuestros días; conocerla y no hacer nada por remediar la es falta a un deber. Con buena Prensa se hace todo: Escuela, Templo, Asilo, Gobierno, TODO; y con mala Prensa se destruye TODO. ¿Vale o no vale la Prensa? Así se expresaba el mayor de los pedagogos modernos, Don Andrés Manjón.

La buena Prensa es la mayor y más urgente necesidad de nuestros días; conocerla y no hacer nada por remediar la es falta a un deber. Con buena Prensa se hace todo: Escuela, Templo, Asilo, Gobierno, TODO; y con mala Prensa se destruye TODO. ¿Vale o no vale la Prensa? Así se expresaba el mayor de los pedagogos modernos, Don Andrés Manjón.

La buena Prensa es la mayor y más urgente necesidad de nuestros días; conocerla y no hacer nada por remediar la es falta a un deber. Con buena Prensa se hace todo: Escuela, Templo, Asilo, Gobierno, TODO; y con mala Prensa se destruye TODO. ¿Vale o no vale la Prensa? Así se expresaba el mayor de los pedagogos modernos, Don Andrés Manjón.

La buena Prensa es la mayor y más urgente necesidad de nuestros días; conocerla y no hacer nada por remediar la es falta a un deber. Con buena Prensa se hace todo: Escuela, Templo, Asilo, Gobierno, TODO; y con mala Prensa se destruye TODO. ¿Vale o no vale la Prensa? Así se expresaba el mayor de los pedagogos modernos, Don Andrés Manjón.

CONCURSO Organizado por las Juventudes Tradicionalistas de Vizcaya para conmemorar el Centenario del general Zumalacárregui

La Delegación Señorial de las Juventudes Tradicionalistas organiza para conmemorar el centenario de la muerte del ilustre general D. Tomás Zumalacárregui, un concurso nacional de monografías sobre la persona de este invicto militar, para lo cual se han establecido las siguientes bases:

1.ª Se adjudicarán tres premios de 250, 175 y 125 pesetas respectivamente, a los mejores trabajos que sobre los siguientes temas se presenten:

Primer tema.—Biografía y estudio crítico de la personalidad de D. Tomás de Zumalacárregui como figura histórica, española, como militar y como hombre de gobierno. Premio 250 pesetas. Este trabajo no excederá de doscientas cuartillas.

Segundo tema.—Estudio de la figura política de D. Tomás de Zumalacárregui. Premio 175 pesetas. Extensión máxima cien cuartillas.

Tercer tema.—Bibliografía y breve crítica de las obras que estudian la figura del general Zumalacárregui. Premio 125 pesetas. Extensión máxima sesenta cuartillas.

2.ª Los trabajos irán escritos a máquina por una sola cara y llevando como firma un tema o seudónimo. Este mismo lema estará escrito en la cubierta de un sobre cerrado y lacrado en cuyo interior aparecerá consignado el nombre y señas del autor.

3.ª Los trabajos se dirigirán a la Junta de homenaje al general Zumalacárregui, Ribera, 1, tercero, Bilbao.

4.ª Todos los trabajos presentados pasarán a ser propiedad de la Delegación de Juventudes Tradicionalistas, que les dará el destino que estime oportuno; entendiéndose hecha la cesión por el solo hecho de presentarlos al concurso. El jurado se reserva el derecho de publicar los trabajos que a su juicio lo merezcan, aunque no hubieran sido premiados.

5.ª Los sobres con los lemas correspondientes a los trabajos que a juicio del Jurado no merezcan ser publicados serán destruidos.

6.ª El plazo para la presentación de las monografías cubre el día DIEZ de junio de 1935.

Visite usted los Comedores Económicos.

ganará Usted tiempo y claridad, si adopta nuestra

CONTABILIDAD L. O. M. PERFECCIONADA

que conserva toda la legalidad por escribirse en los libros con tinta, la comprobación diaria de saldos, de nuestro sistema, garantiza un exacto y rápido balance mensual.

muchas firmas de la provincia le emplean. También Ud. debería aprovecharse de estas ventajas pida una demostración a

LA OFICINA MODERNA - Easo, 4 - SAN SEBASTIAN

Teléfono 11-222

Banco Popular de los Previsores del Porvenir SUCURSAL VITORIA: Postas, 21.—Tel. 1418. CAPITAL 30 MILLONES DE PESETAS Domicilio social: MADRID.—Peñalver, 20 CAJA DE AHORROS, CUENTAS CORRIENTES E IMPOSICIONES a plazo fijo, a los tipos máximos autorizados por el Consejo Superior Bancario. GIROS — CREDITOS — BOLSAS, etcétera, etc. Sucursales y Agencias en las principales Plazas de España y Marruecos. — Corresponsales en todas. SUCURSAL VITORIA: Postas, 21.—Tel. 1418.

Artículos de 0'95

Del Vitoria de antaño

La serie de modestos artículos que hace no muchos días publiqué relacionados con recuerdos del tiempo viejo, tomando como base el magnífico y vistoso banquete celebrado cierto día de San Prudencio en el domicilio de un benemérito y acudado patricio alavés que llevaba el nombre del Patrono Excelso de Alava, ha inspirado una idea, que hoy voy a acoger, a un buen amigo, don M. U., enamorado entusiasta y fanático de nuestro pueblo y de nuestras cosas.

Me pide que PENSAMIENTO ALAVÉS inserte en sus planas, en forma de folletín encuadrable, las "Memorias del Vitoria de antaño" del ilustre Velasco, fundándose en lo conveniente de su conocimiento y divulgación entre la generación actual, y en que el número de ejemplares del preciado libro que puedan existir es escasísimo. Todo ello exacto.

Las "Memorias del Vitoria de antaño" fueron publicadas, por "El Anunciador Vitoriano", el pasado siglo, en forma de artículos corrientes, no encuadrables; y por "Heraldo Alavés" en 1921, cuando lo dirigía don Valentín Sáenz de Santa María, esta vez como folletín; pero como de "El Anunciador" ya no queda ni el recuerdo, y desde la publicación que hizo el "Heraldo" han transcurrido también casi veinte años, el que me brinda su iniciativa cree que se haría un gran bien ahora dándole el tercer golpe, claro está que previa la petición de consentimiento a los descendientes del autor, que de fijo lo otorgarían con el mayor placer y agrado.

Publicadas las "Memorias" del señor Velasco hace cuarenta y nueve años (1886), empezando su reproducción ahora que se acerca el quincuagésimo aniversario de aquel hecho bibliográfico local, constituiría un acierto bajo dos aspectos: el de que conozcan la obra los muchos vitorianos y vecinos que ignoran su contenido, y el de rendir, en las bodas de oro de su aparición, un homenaje al esclarecido vitoriano don Ladislao de Velasco, una de las figuras más destacadas de nuestro pueblo, que se honró nombrándole su alcalde, y uno de los publicistas beneméritos que plasmaron, con su talento, lo que de Vitoria ha sido digno de mención y de recuerdo.

Aunque para mí no es una novedad el contenido de las "Memorias", mi amable comunicante me acompaña copia de unos tro-

"Viena - Madrileña"

CALLE LA CONSTITUCION N.º 41 TELEF. 1623

VITORIA

Reitera su saludo a este distinguido vecindario y pone en su conocimiento que el próximo día 24 de mayo empezará a elaborar el inimitable pan de Viena al mismo tiempo que invita a cuantos lo deseen a visitar la magnífica instalación en los amplios locales que poseen dotados de las máquinas más modernas y de las mayores exigencias que requiere la higiene.

Sucursal: Fonda Urbana, General Loma número 7.

Probad el exquisito pan de Viena SE SIRVE A DOMICILIO

zos que de ellas ha entresacado, y que han de servirme para un segundo artículo, en el que barajaré, con una reforma interesante realizada en nuestro pueblo, algunos rasgos de gula, de sibaritismo y de subsistencia, cuyas características, singularmente las últimas, tan amplio avance han alcanzado desde aquellos tiempos a los nuestros, para desesperación de las amas de casa y tormento y desequilibrio de nuestras faltriqueras misérrimas.

UN POBRE DIABLO.

Compañía Telefónica Nacional de España

CAPITAL DESEMBOLSADO: 600 MILLONES DE PESETAS

A partir de 1.º de junio próximo se pagará a las acciones preferentes contra cupón número 43 un dividendo a cuenta de pesetas 7,86, ya deducidos todos los impuestos.

El pago se efectuará en los Bancos que a continuación se expresan o en cualquiera de sus sucursales, Filiales o Agencias:

Hispano Americano, Urquijo, Bilbao, International Banking Corporation, Español de Crédito, Hispano Colonial, Marsán S. A., S. A. Arnús Gari, Urquijo, Catalán, Herrero, Guipuzcoano, Mercantil, Pastor.

Madrid, 8 de mayo de 1935.— F. Martín de Nicolás, Vicesecretario General.

Vitoria retrospectiva (24 mayo, 1905)

En la Audiencia se ha visto ante Jurados una causa por hurto y amenazas de muerte segunda contra el procesado Santos Gutiérrez Sedano, quien en la noche del 13 al 14 de agosto último y al dirigirse por la carretera de Vitoria a Logroño en compañía de Elías López Ochoa, se detuvieron ambos a descansar en una vinya junto a la carretera y término llamado "El Pindillo" jurisdicción de Laguardia.

Dormido que estaba el Elías López, se despertó sobresaltado por haberle puesto al Santos la rodilla sobre el cuello y amenazándole con una navaja le pidió todo el dinero que llevaba, y como se negara a entregárselo, se lo quitó a viva fuerza, amenazándole con que le daría de puñaladas si se movía.

En esta forma el procesado se apoderó de 12,25 que llevaba, así como de un reloj de metal, dándose a la fuga pero siendo detenido al intentar tomar el tren en la estación de Cenicero.

El Jurado dictó veredicto de culpabilidad, por lo que fue condenado a la pena de tres años, ocho meses y un día de prisión correccional y costas, sirviéndole de abono la mitad del tiempo que ha permanecido en prisión preventiva.

El Ayuntamiento y la Comisión provincial de la Excma. Diputación celebraron sesión.

En el salón de los espejos siguió debatiéndose el asunto de la Banda, habiendo con este motivo abundantes diálogos entre los señores ediles.

Comedores Económicos.

Suscripción mínima mensual Una peseta.

INFORMACION LOCAL

Gobierno Civil NOTAS DE SOCIEDAD

El señor Gobernador civil nos dijo que le había visitado el Administrador de la Empresa "Vitoriana de Espectáculos".

Uno de los informadores le preguntó por la marcha de los trabajos en Laguardia para acabar con la fiebre de Malta, diciéndonos el señor Bermúdez de Castro que se llevan bastante adelantados y que mañana girará una visita a aquella villa.

El número de cabras infectadas que han sido sacrificadas se eleva a unas setenta y seis por ciento.

Una vez terminada la campaña en Laguardia, se empezará a trabajar en los pueblos de Moreda, Elciego, Nanciarra de la Oca y otros cuyas zonas se hallan infectadas por las fiebres.

UNA DENUNCIA POR MALOS TRATOS DE PALABRA

El contratista de obras don Alfonso Andolz ha denunciado ante el agente de guardia de la Comisaría de Vigilancia que ayer fué a su domicilio el obrero albañil Aurelio Robledo Barrio, el cual en medio de palabras soeces e insultantes le reclamó cierta cantidad de dinero que le adeudaba, pero que no se la puede pagar por haber ciertas cosas pendientes y hasta tanto se resuelvan estas.

INFRINGIENDO LA LEY

Ha sido denunciado el dueño del bar "La Italiana" por tener a horas fuera de lo permitido dentro de su establecimiento varios clientes haciendo consumiciones.

La denuncia fué hecha a las dos de la madrugada por agentes de Seguridad, los cuales al pasar por la calle de la Cuchillería donde se halla instalado dicho establecimiento oyeron que alguien cantaba en el interior a pesar de estar las puertas cerradas por lo que sospecharon habría dentro algunos clientes.

SE LLEVABAN UN SACO DE AVENA

Por la Guardia municipal han sido detenidos y presentados en la Comisaría de Vigilancia los jóvenes Macario Illera Tejada, Mauro Mejino Mesanza y Luis Herrero Pérez. Al primero de los mencionados se le detuvo porque al ir los guardias municipales hacia él dejó abandonado un saco de avena de unos veinte kilos que parece provenía de algún robo. A los otros dos se les detuvo por sospechar que estaban complicados en el hurto ya que se encontraban al lado del Macario Illera.

Se desconoce quien pueda ser el dueño del saco.

De la Alcaldía

El señor Aráburu ha recibido la visita del presidente y un vocal de la Pescadora, para hacerle entrega de la llave del depósito donde se crían las truchas en la Florida, por si juzga convenientemente que los niños de las escuelas lo visiten.

Sucesos y sucesillos

ROBAN DOS CERDOS

Anoche, a las diez y media, un Guardia municipal recibió una denuncia de que a un vecino del pueblo de Tuesta (Alava), le habían sustraído de la Plaza del Ganado dos cerdos gordos, valorados en 400 pesetas.

Como se sospechase que fuera el autor del robo, se procedió a hacer un registro, resultando ser Antonio Mendoza que habita en la calle de Santo Domingo n.º 40 y que tiene una cuadra en la misma calle número 28.

SUBASTA

El día 6 del próximo mes de junio, a las once de su mañana, se sacará a pública subasta en la Oficina del que suscribe, Cuchillería, 24, bajo, un arriendo compuesto de casa y 24 heredades, radicantes aquélla en Gamarra Menor y éstas en Gamarra Menor y Mayor, bajo el pliego de condiciones que se leerá en el acto de la subasta. El Agente de Negocios, Joaquín Barajuen.

NATALICIO

Con toda felicidad dió ayer a luz un robusto niño la esposa de nuestro querido amigo don Ramón Echarren.

Tanto la madre como el recién nacido se encuentran en perfecto estado de salud.

Le enviemos nuestras afectuosas enhorabuena.

VIAJES

Marchó a Bilbao don Darío Vilórica.

—Al mismo punto don Eduard Goñi.

—A Gijón ha ido nuestro querido amigo el capitán de la Marina Mercante don Juan Carlos de Elizagarate.

—Fué a Madrid, don Adolfo Monreal.

—De Bilbao ha venido don Alberto Onaindia.

—Esta mañana ha salido para Pamplona el joven Elías Trocéniz.

—Para Madrid salió ayer don Elías Guevara acompañado de su señora.

—Pasaron por nuestra ciudad con dirección a Madrid, los marqueses de Encinarnes.

—Ha regresado de Santander, don Luis Almazán.

—En el rápido de anoche pasó para San Sebastián el conocido abogado donostiarra don Alejandro Zubiri Apalategui.

—Ha salido para Madrid don Juan Salazar.

RESTABLECIDOS

Se halla totalmente resablado de la operación quirúrgica que le fué practicada, el canónigo de la Colegiata de Santo Domingo de la Calzada, muy ilustre señor don Luis Miner. —Tenemos la satisfacción de consignar que se halla ya restablado completamente nuestro querido amigo el alcalde de Llodio don José María Urquijo.

PARA CALZADO BLANCO

Reparadores. Las mejores marcas. Casa IRIARTE, Constitución 19

PROXIMA BODA

Está concertada para en breve, en Zaragoza, la boda de la bellísima señorita María Elena Castellano y Vivanco, hija de los marqueses de Jaral, del Berrio, con el joven ingeniero don Juan de Salas Merlé.

El novio es hijo del diplomático señor Salas Siechar y pertenece a antigua familia de abogates aragoneses, y la novia, futura marquesa de Jaral del Berrio es hija del ex diputado don Tomás Castellano y Echeñique y de dona María de los Doctores Vivanco y Lebario, actual poseedora del título y heredera de Dolores, marquesa de Montecastro y Llanahermosa casada, en mayo del año pasado, con don Ramón Selva y Colomer, de antigua familia valenciana; de Josefina, de Sofía y de Pilar.

EL PADRE MODESTO SOTO, S. J.

Confortado con los auxilios espirituales ha fallecido santamente esta mañana en nuestra Ciudad el R. P. Modesto Soto Laredo, S. J. Tenía ahora 70 años, y 55 de religión, habiendo nacido en Solduengo (Burgos). De extensa cultura, palabra fácil y reconocida virtud había desempeñado en Salamanca y Comillas sendas cátedras de Teología, siendo sus Praelectiones estimadísimas de sus discípulos por su claridad y solidez. Dedicado estos años a la predicación, había demostrado excelentes cualidades para este ministerio destacando sus Ejercicios Espirituales a hombres en las más importantes capitales y sus Retros anuales al Clero. De grande afeblidad era muy querido de todos en el escaso tiempo que llevaba entre nosotros, y, últimamente, como Capellán, en el Colegio de Hermanos de la Instrucción Cristiana de Nanciarra.

Mañana, a las nueve y media, en el Hospital Molnuevo, serán los funerales y acto segundo se verificará la conducción del cadáver al cementerio de Santa Isabel. Acompañamos en su dolor a los familiares del finado y a los RR. PP. de la Compañía de Jesús en Vitoria, y pedimos a nuestros lectores una oración por el eterno descanso del alma del Padre Modesto Soto (q. e. p. d.)

APARATOS DE LUZ en madera, se construyen a la medida. Informes Nueva Fuera 18, Cándido Aranequi.

Diputación

El señor Dorao recibió a mediación de esta Asociación, y les dijo que había salido para Madrid el abogado-liquidador de Derechos Reales y Timbre, D. Vicente Fernández de Castillo, designado por esta Diputación como representante alavés en la Comisión mixta para el estudio de la parte económica del proyectado Estatuto Vasco.

Con este motivo, mientras dure la ausencia de ese empleado, se hará cargo de la Oficina Liquidadora el Letrado don Antonio de Echave-Sustaeta.

La Comisión Gestora ha estado reunida en anteesión preparando los asuntos del orden del día de la sesión de mañana.

Manifestó también el presidente de la Gestora que en la próxima semana se reunirá la Junta de Coordinación Sanitaria y la del Asilo Provincial.

Cuarto de Socorro

Han sido curados: José María Lorente, de 54 años, de arrancamiento de la uña del índice izquierdo, y herida incisa en la yema del mismo; se le causó en un accidente que tuvo en la fábrica.

Estanislada Serrano de 45 años, de herida contusa en la ceja izquierda; fué agredida en su domicilio.

Enrique Alvarez de 30 años, de herida cortante en la mano derecha; se la produjo trabajando en la calle Florida.

Javier Ruiz de Garibay, de 21 años, de erosiones en el hombrillo derecho; fué atropellado por un carro en la calle Dato.

Jurados Mixtos

Ayer, a las 18 horas, se celebró un acto de conciliación con motivo de la demanda por despido presentada por el obrero don Agapito Corcuera, contra el presidente de la Electra de Santa Cruz del Fierro. No hubo avenencia.

A las 19 horas se celebró un juicio por reclamación de jornales promovido por el obrero don Ramón Anda contra el patrono don Segundo Aperribay.

Hoy, a las 19 horas, se celebrará el juicio por despido promovido por don Miguel Pérez contra don Lino Ortiz de Latorre.

Cartelera de espectáculos

TEATRO PRINCIPE.—No hay función. IDEAL CINEMA.—A las siete y cuarto y diez y cuarto de la noche. "El tigre". SALON GENERAL.—Sección continua de cinco y media a nueve, "La tracción del hindú".

GUIA

LA ESPIA NUMERO 13.—Moralmente, el film es irrepresable. AMOR Y ALEGRIA.—Inmoralidad, de forma y fondo.

La Jornada del Dolor

Madrid.—Se ha intensificado la preparación de esta jornada que Su Santidad encargó el año pasado a la Dirección Nacional de las Obras Misionales Pontificias. Es su objeto el que el día de Pentecostés, 9 de junio, ofrezcan los enfermos sus dolores por el Papa y las Misiones.

Se han editado 250.000 hojas, con una estampa, explicación de la jornada y oración que se repartirá a cada enfermo.

La hoja oficial Obras Misionales Pontificias publica un extraordinario con tirada de cincuenta mil ejemplares, de dicado a la jornada.

Circulares por varios miles se han dirigido a los Secretarados Diocesanos de Misiones Casas de Religiosas, Clínicas y Hospitales, para que colaboren a la celebración.

Se ha montado una oficina especial para el fichero, propaganda y estadística.

Se va a organizar la colaboración de la Acción Católica que en Italia consiguió que subiera a 300.000 el número de enfermos que el año pasado participaron en la jornada.

En la Asociación Católica de Padres de Familia

Brillante conferencia de don José Luis Pérez de Ormazábal

El miércoles pasado en el domicilio de esta Asociación, disertó el dignísimo profesor del Seminario Conciliar don Juan José Pérez de Ormazábal, sobre el tema "El pecado de los padres". Comenzó el señor Pérez de Ormazábal su notabilísima conferencia agradeciendo a la Asociación Católica de Padres de Familia la honra que le dispensaban al invitarle a dirigirles su pobre palabra, sin otro bagaje de títulos académicos que los de profesor del Seminario y de amigo de la juventud, de ese "divino tesoro" de que habló el poeta.

Dios—añade—le ha querido poner al frente de una Asociación de Estudiantes Católicos y, recientemente lo ha querido investir del cargo de Consiliario general de la Unión Vasco-Navarra de Estudiantes Católicos, también. ¿Cómo, pues, no amar a los jóvenes, siendo el ministerio de su formación y educación el mayor que puede darse, en frase de San Juan Crisóstomo?

Seguidamente formula el tema de su charla: "El pecado de los padres", tema que va puntualizando el señor Ormazábal, clasificando a los padres en cuatro categorías. Son a saber: los padres que circunscriben su augusta misión a un mero conjunto de funciones fisiológicas—tipos salvajes—, los sectarios, defensores de los sistemas pedagógicos naturalistas, los inconsecuentes que, sustentando estas doctrinas en teoría, prácticamente se comportan como los padres católicos, y, por fin estos.

Cuyo pecado puede definirse, llamándolo con el nombre de abstencionismo.

Antes de especificar en qué consiste, deteniéndose el conferenciante a espigar en la Carta Encíclica de Su Santidad Pío XI. "De la cristiana educación de la juventud" algunos principios fundamentales de ética; tres sociedades en cuyo seno nace el hombre, armonía que existe entre los derechos de la Iglesia y los de la familia, derecho de ésta a educar a sus hijos, anterior al del Estado, según la luminosa doctrina de Santo Tomás de Aquino, etc. ¿Cuál es—se pregunta el señor Pérez de Ormazábal—la actitud de muchos padres ante estos derechos? Siempre ha sido difícil el arte de educar, en cuya confirmación aduce textos del Libro de los Proverbios y del poeta Horacio.

De ahí que los padres—mucho más en nuestros días—, ya que estamos palpando las últimas desastrosas consecuencias de la heredia liberal—deseen, cuanto antes, renunciar a sus graves derechos y deberes y descargar su conciencia en otros educadores.

Pero se engañan estos padres si creen cumplir su excelsa misión llevando a sus hijos a las escuelas católicas o encerrándolos en Colegios de Religiosos.

Es necesario que colaboren a la penosa labor de los maestros y profesores teniendo en cuenta, sobre todo, los terribles peligros a que se ve expuesta actualmente la educación de la juventud, señalados, de mano maestra, en la

OBESIDAD, gordura supérflua desaparición completa por medios naturales. Pedir informes a José Blasco, Angües (Huesca). FALTA maquinista y aprendiz de camisera. Postas 29-3.º

Carta Encíclica de S. S., algunos de cuyos más expresivos párrafos leyó el conferenciante.

Terminó el señor Pérez Ormazábal su documentada y sugestiva charla haciendo un llamamiento a los padres de familia católicos para que subsanen de tantos otros padres "que no saben lo que son" y para que completaran la educación de sus hijos, inscribiéndolos en esas Asociaciones subsidiarias que se denominan Congregaciones Marianas, Juventudes Parroquiales y Asociaciones de Estudiantes Católicos, cuyo panegirico hizo brevemente con encendidas palabras.

El auditorio, entre el que se hallaban bastantes señoras, premió con una salva de aplausos la labor realizada por el ilustre conferenciante.

RELIGIOSAS

DELEGACION DE HACIENDA

Se pone en conocimiento del público que el pago de los haberes pasivos consignados en esta Oficina, correspondientes al mes actual, se ha de verificar en los días y por el orden siguiente:

Sábado 1 de junio: Nóminas de Montepío Civil, Jubilados, Remuneratorias, Extranjeros y Excedentes.

Lunes 3 de junio: Nóminas de Montepío militar.

Martes 4: Nóminas de Retirados de Guerra y Marina y Haberes del Guerra.

Miércoles 5: Nóminas de Retirados últimos decretos.

Jueves 6: Todas las nóminas en general.

—o—

Es amante de su casa Todo aquel que se ha ocupado De tener en ella siempre «San Roque Jerez Quina» Y, así, de contrariedades, A su casa habrá salvado.

MATADERO MUNICIPAL

Relación de las reses sacrificadas en el día de ayer, pesos de las mismas y derechos de recaudación obtenida: 7 bueyes, 1.924 kilogramos. 32 terneros, 1.528 ídem. 2 cerdos, 209 ídem. Derechos: pesetas 1.489,13.

FARMACIAS DE GUARDIA

Quedan de servicio de ocho y media de la noche a nueve de la mañana, las siguientes: Sr. BUJANDA, Postas, 20. Sr. BULNES, Plaza de la Virgen Blanca, 10.

Se advierte que solamente se despacharán las recetas firmadas por facultativo.

BIBLIOTECA PUBLICA (Edificio del Instituto)

Entrada libre :: Servicio de libros y revistas. Horario. — Días laborables: Mañana, de once a una y media; tarde, de cuatro a seis.

COMEDORES ECONOMICOS

Menú para mañana sábado: Primera comida: Atúbia blanca con tocino y morcilla. Segunda comida: Palatas con bacalao y huevos fritos.

SE TRASPASA tienda sitio céntrico, propio para frutería o cosa análoga. Darán razón en Ortiz de Zárate, 9.

Academia Molina-Galilea

Bachillerato, Comercio, Perito Agrícola y Aparejadores, preparación para los exámenes de septiembre. Magisterio: Concurso oposición del mes de septiembre. Carreras especiales.— Oposiciones a cargo del señor Iglesias y personal técnico correspondiente. Preparación Militar: (Primero Ciencias Ingreso); Arquitectos, Ingenieros Industriales, Caminos, Minas, etc., preparación ingreso Escuelas, por el señor Murguía, Licenciado en Ciencias. Derecho: Señor Gómez Casas, Dr. en Derecho. Farmacia: Señor Galilea. Farmacéutico Militar. Telégrafos (oficiales y auxiliares): Señor Covo, oficial del Cuerpo. Correos, Carteros Urbanos: Sr. Martialay, oficial del Cuerpo. Policía, Ingreso Escuela: Señor Medrano. Cursillo preparatorio oposiciones y de cultura general. Telégrafos, Correos, Policía, próximas oposiciones. Informes: Pablo Iglesias, 1, 1.º. Teléfono 1220.

Militares e Ingenieros Civiles

Academia de Matemáticas

PREPARACION EN LA Academia de Matemáticas Fundada en 1923. DATO, 51, 3.º IZQDA. Profesorado: Director don Luis Echeverría, Comandante de Artillería. Don Federico Esteban, Teniente de Artillería. Don Francisco García, Brigada de Artillería (cultura física). ALUMNOS INGRESADOS EN MILITARES En la Academia General, 3 en Artillería. En Artillería 2, uno con el número 2 en 1934. En Ingenieros militares, 1. Asignaturas aprobadas en las preparaciones para Ingenieros y facultad de Ciencias desde el traslado de la Academia a Vitoria en 1930. 36 asignaturas en Montes, Minas, Industriales, Caminos, arquitectos y Ciencias. Profesorado seleccionado para oposiciones.

PENSAMIENTO ALAVES en los pueblos

DESDE MURGUIA

LAS FIESTAS DE NUESTRA SEÑORA LA VIRGEN DEL ORO

Los días de la Ascensión del Señor, así como los días de Pascua de Pentecostés y San Antonio de Padua, se celebran las tradicionales fiestas, de años anteriores, y para ello quiero hacer una advertencia de gran interés, por haberse celebrado las subastas que llamamos chosnas de oro.

Como quiera que en años anteriores se ha venido cometiendo abusos en el cobro de toda clase de géneros, que en los puestos ponen a la venta, para todos aquellos que concurren a la romería, que no son pocos, creo que el Ayuntamiento es el más indicado por tratarse de la primera autoridad y por lucrarse el con el impuesto que percibe por derechos de consumos, y quiero decir que tanto el rematante como los demás que ponen puestos, para la venta de sus artículos, no puedan cobrar nada más que aquello que les marque la tarifa, por que resulta que todos los años se proponen con exceso bastante elevado, con arreglo a lo que en los establecimientos de Murguía cobran los mismos géneros que en la romería se venden.

Si todos los que al Santuario suben solamente y con el exclusivo fin de vender bocadillos, vinos, cafés, licores, refrescos y otros géneros, bien está que se beneficien en algo, ya que se les originan molestias y algún gasto, pero no creo yo que los gastos de transportes desde Murguía al Santuario sean tan grandes como para cobrar los referidos artículos con un tanto por ciento tan excesivamente elevado como suelen tener costumbre hacerlo, por lo tanto hace falta que se tomen las medidas necesarias, por el alcalde o sus representantes, para que se corten hasta cierto punto los abusos que se vienen cometiendo de años anteriores.

CONFERENCIA TRADICIONALISTA

Reina gran entusiasmo por todo este valle de Zuya para asistir a la conferencia que Hermandad Alavesa tiene organizada para el próximo día 2 de junio en esta villa de Murguía. Por lo tanto nos dirigirán la palabra tres prestigiosos oradores e infatigables propagandistas de la Comisión Tradicionalista.

Y entre uno de esos oradores está el señor Larrea que con su elocuentísima palabra nos explicará las causas y verdades y por el camino que debemos seguir para la salvación de nuestra patria, y por qué todos debemos ingresar en las filas del tradicionalismo español.

Ya sabéis todos, y que todavía no hace mucho tiempo, hubo varios y ajenos a nuestra Comunidad que os prometieron muchas cosas y que hasta la fecha no os han dado, ni es posible que nada os den, porque todo aquel hijo que con malos ojos mira a su madre, en vano se empeña, que todo le saldrá a la inversa, y esto precisamente les ha ocurrido a los que tanto os ofrecieron en algún tiempo no muy lejano, y por lo tanto fracasaron rotundamente en todo cuanto llevaban en cartera; y sin embargo todo aquel que aprecia y quiere a su madre, comprendo yo que si algo ha de conseguir, tiene que empezar por acariciarla y demostrar que la quiere con todo el cariño que se debe de querer a una madre como es la nuestra que es España.

Y esto precisamente es lo que hace el partido tradicionalista, para que el día de mañana se les pueda decir a todos los zuyanos que los tradicionalistas de este valle no se han dormido como algunos creen, lo que ha sucedido ha sido que debido a las circunstancias porque hemos atravesado, no hemos querido molestar a nadie, pero ahora, una vez que el panorama se ve algo más despejado, queremos empezar de nuevo en nuestras tareas de propaganda, para que todos los zuyanos se den perfecta cuenta de tanto bien como hace este partido por

La sesión municipal de anoche

Los concejales derechistas vuelven a sus escaños

Un ruego del señor García pidiendo se limite la prestación del servicio de incendios a pueblos de fuera de la provincia

Se acuerda recompensar a unos guardias municipales con 300 pesetas y la medalla de mérito de plata por sus servicios

Pasa a informe del letrado y la Comisión de Fomento una petición que sobre el suministro de agua de Gorbea hace al Ayuntamiento la Sociedad de Inquilinos.-El reglamento de la Guardia municipal

A las siete de la tarde abre la sesión el alcalde en funciones don Manuel Arámburu, asistiendo los concejales señores García, Arráiz, Gabilondo, Eloorza, Fernández de Larrea, Armentia, Lorza, Cendoya, Fernández de Matauco, Viana y Zárate.

Es leído y aprobada el acta de la sesión anterior celebrada por la Corporación el pasado día 16.

El estado de caja arroja un total de pesetas 175.014,40.

La relación del producto de los arbitrios municipales durante la última semana de pesetas 49.298,96.

Son leídas y también aprobadas varias instancias de personas que solicitan el ser incluidas en el Padrón de habitantes de la ciudad.

Se acuerda dar de baja en el Padrón a los señores don Pedro Uriarte Basterra y don Saturnino Pilarte Viana y familia, por trasladar sus respectivas residencias a las capitales de Vizcaya y Guipúzcoa.

(Entra el señor Fernández de Matauco).

Se lee también otro escrito del señor presidente de la Junta Directiva del Tiro Nacional de esta capital trasladando acuerdo de la misma, por el que se nombró al señor alcalde, presidente honorario de esta representación y en la que figura por derecho propio como socio honorario.

El señor Fernández de Matauco pide se dé el Ayuntamiento por enterado, cursándose a dicha institución un oficio de gracias.

La sociedad de Inquilinos de Vitoria, eleva al Ayuntamiento un escrito en súplica de que sea desestimada la petición que tiene formulada la Defensa de la Propiedad Urbana, en lo relativo al suministro de agua del Gorbea.

El alcalde dice que en este asunto tiene su parte de razón el Ayuntamiento, la Sociedad de Inquilinos y la Defensa de la Propiedad Urbana, pero por ser éste un asunto bastante delicado pide, y así se acuerda pase el anterior escrito en

Queda aprobada la cuenta del presupuesto ordinario correspondiente al año 1934 que presenta al Ayuntamiento el señor alcalde presidente como ordenador de pagos. (Entra el señor Viana).

Es leído a continuación un escrito que presenta el señor alcalde del Ayuntamiento de Segovia rogando encarecidamente se solicite del Gobierno se haga extensivo a todos los Ayuntamientos de capitales de provincia mayores de 10.000 habitantes, el eximir del pago de la contribución a las fincas que se edifican con el fin de intensificar la construcción y aminorar con ello el paro obrero.

El señor Arámburu manifiesta que el Ayuntamiento ya tiene resuelto este asunto por tener la contribución concertada, por lo que tan solo la Corporación puede darse por enterada. Así se acuerda.

Se lee también otro escrito del señor presidente de la Junta Directiva del Tiro Nacional de esta capital trasladando acuerdo de la misma, por el que se nombró al señor alcalde, presidente honorario de esta representación y en la que figura por derecho propio como socio honorario.

El señor Fernández de Matauco pide se dé el Ayuntamiento por enterado, cursándose a dicha institución un oficio de gracias.

La sociedad de Inquilinos de Vitoria, eleva al Ayuntamiento un escrito en súplica de que sea desestimada la petición que tiene formulada la Defensa de la Propiedad Urbana, en lo relativo al suministro de agua del Gorbea.

El alcalde dice que en este asunto tiene su parte de razón el Ayuntamiento, la Sociedad de Inquilinos y la Defensa de la Propiedad Urbana, pero por ser éste un asunto bastante delicado pide, y así se acuerda pase el anterior escrito en

unión del que tienen presentado los de la Defensa de la Propiedad Urbana, a estudio e informe del señor Oficial Letrado y a la Comisión de Fomento.

Por no hallarse en Vitoria el señor Díaz de Junguitu, queda sobre la mesa, una providencia de la Alcaldía por la que se nombran suplentes del Cuerpo de la Alhóndiga a los señores don Demetrio Ibáñez de Garayo, don Victoriano Ruiz de Larrinaga y don Juan Herce García.

Queda también ocho días sobre la mesa otra moción del señor alcalde presidente en petición de que sea autorizado un concurso oposición para cubrir seis plazas de suplentes del Cuerpo de Arbitrios.

Como los dos anteriores queda sobre la mesa, un informe de la Comisión de Arbitrios en la reclamación de la Caja de Ahorros y Monte Piedad de la ciudad de Vitoria contra la liquidación del arbitrio de plus-valía practicada por la transmisión de la casa número 1 del Campo de los Sogueiros.

Se aprueba un informe del señor Oficial Letrado en el escrito de la Caja de Ahorros proponiendo se resuelva lo referente a la libreta de la fundación de este Ayuntamiento de 1867 a favor del Servicio Doméstico y en la comunicación de la Junta Provincial de Beneficencia solicitando los datos sobre lo mismo.

El informe queda aprobado en el sentido que las 10.000 pesetas de saldo de dicha libreta queden como bienes del municipio.

Queda aprobado otro informe del señor Oficial Letrado en el escrito presentado por don Celestino María Luisa y don Francisco Echevarría en solicitud de que les sea reconocido un censo de 2.750 pesetas al 3 % de interés anual, afecto a la garantía de las Casas Consistoriales y laterales, cuyo ven-

cimiento será el 29 de mayo y perteneciente a su finado padre don Dionisio Echevarría.

(Entra el señor Zárate).

Queda ocho días sobre la mesa por no estar el capitular que la propuso un dictamen de la Comisión de Fomento en la moción presentada por el señor Aragón sobre el establecimiento de Depósito de Basuras en diferentes pueblos de este término municipal.

Es aprobada una moción de la Comisión de Fomento en solicitud de que sea autorizada para la adquisición de uniformes en destino al personal de paseos, jardines y arbolados.

El concejal señor Armentia hace un ruego al Ayuntamiento sobre éste particular diciendo, que si en la confección de estos uniformes ha de necesitarse la adquisición de un nuevo modelo.

Los señores García y Arámburu le contestan que no se hará ningún modelo puesto que este vestuario se viene confeccionando ya de antiguo.

Se aprueba un dictamen de la Comisión de Fomento en la liquidación formulada por el señor arquitecto municipal de obras ejecutadas en una cuadra del Servicio de Limpieza.

La liquidación aprobada asciende a la suma de 536,16 pesetas.

También es aprobado otro dictamen municipal referente a la construcción de pasos sobre acecas.

Se aprueba el acta del Concurso celebrado para la adquisición de material destinado al servicio de aguas.

La adjudicación se hace a favor de los señores Armentia y Corres Navarro e hijo, Sucesores de Guinea e Isidro del Amo.

Se aprueba un dictamen de Fomento en el escrito del señor arquitecto municipal sobre la modificación de varios artículos del reglamento del Cuerpo de Zapadores Bomberos.

El señor Arámburu, pide y así se acuerda, que se suprima del reglamento las últimas palabras del artículo primero, en las que se dice, que para efectos de jubilación se han de contar los años o días desde el ingreso en calidad de suplentes.

La suspensión obedece a que sería si se aprobase sentar un mal precedente ya que los demás empleados de la Casa quisieran lo mismo en orden a sus respectivos reglamentos.

Se aprueba la liquidación de obras ejecutadas en varias calles por el contratista don José Ruiz de Arbulu y que asciende a la suma de 1.487 pesetas.

Se aprueba también otra liquidación referente a obras ejecutadas en la casa habitación del maestro del pueblo de Subijana y que es de 885 pesetas.

S autoriza a don Pablo San Martín previo dictamen de la Comisión de Fomento para que reconstruya su fábrica de calzado en el número 67 de la calle de la Zapatería. Dicho señor tendrá que pagar por derechos la cifra de 75 pesetas.

Se autoriza también para reformar un chalet en la calle de Olaguibel, a don Javier Eloorza, mediante el canon de 20 pesetas que ha de pagar por derechos.

Se lee una moción de la Comisión de Fomento referente al cobro por desplazamiento del Cuerpo de Bomberos fuera de la capital.

En dicha moción que es aprobada y como consta que hay muchos pueblos a los que se ha prestado el servicio y se resisten a pagar los derechos, el Ayuntamiento acuerda tomar las medidas más energéticas para el cobro de los mismos.

El señor García, como delegado que es del Cuerpo del Servicio de Incendios, manifiesta, que va a hacer un ruego con relación a la prestación del servicio, pues se han dado casos como muy reciente ha ocurrido, que el Cuerpo de Bomberos haya tenido que ir no a pueblos distantes de la capital pero que per-

tencen a la provincia, sino a pueblos como Miranda de Ebro que no son de la provincia de Alava.

Dice a continuación que no puede dejarse desatendidos los servicios en Vitoria, pues si se diera el triste caso de que cuando el Cuerpo de Incendios se halle prestando sus auxilios fuera de la capital y se produjese un fuego en Vitoria las consecuencias serían funestas.

Pide a la Corporación la limitación de los servicios de extinción de incendios para fuera de la capital.

El señor alcalde le contesta que sobre este particular el Ayuntamiento no puede tomar acuerdo ya que solamente puede aprobarse la moción referente al pago de los desplazamientos del Cuerpo de Bomberos a los pueblos que lo soliciten, pero que el señor García puede dar forma legal a su petición concretando sus aspiraciones sobre limitación de servicios en una moción que presente en su día a la Corporación para que éste haga lo que estime en este caso más conveniente.

El señor García agradece al señor Arámburu sus manifestaciones y promete traer a sesión una moción referente a la limitación de servicios del Cuerpo de Bomberos en orden a la prestación de los mismos a pueblos de fuera de la provincia.

El señor Fernández de Matauco pide y así se acuerda que se obre energicamente en el exigir el pago de los Ayuntamientos y pueblos que se hallen al descubierto por los servicios de desplazamiento del Servicio de Incendio.

El señor Arámburu promete al señor Fernández de Matauco que se tendrá en cuenta su petición.

Queda aprobada la liquidación formulada por el señor arquitecto municipal sobre obras ejecutadas en el kiosco de la Plaza de la República.

El costo de las referidas obras se eleva a la suma de 2.392'26 pesetas.

Se aprueban nóminas, cuentas y libranzas.

Fuera del orden del día lee el secretario una comunicación del administrador de la Alhóndiga municipal, en la que da cuenta al Ayuntamiento del fallecimiento del mozo pesador de pescado don Antonio Cerrajería, ocurrido el pasado día 20.

La Corporación se da por enterada y acuerda cursar el testimonio de pésame a los familiares del mozo fallecido.

Se lee también una comunicación del señor don Manuel Zabala, juez municipal y en funciones de juez de Instrucción, en la que felicita en un oficio laudatorio al señor alcalde por el comportamiento y buena actuación de la Guardia municipal que trabaja eficazmente y garantiza la tranquilidad de los vecinos en los servicios prestados y en particular por los llevados a cabo por algunos individuos del mismo.

El alcalde señor Arámburu elogia cálidamente el comportamiento y la brillante actuación de los guardias municipales diurnos de segunda, señores Villaverde y Lasaga cuya disciplina y amor al Cuerpo es honra de estos beneméritos miembros. Seguidamente dice que la acción utilísima llevada a cabo por esta organización merece el que sea dotada en mejor forma de lo que en la actualidad lo está, ya que la Guardia municipal de Vitoria es una de las que económicamente está peor atendida, por lo que pide que en la confección de los próximos presupuestos se les aumente en lo posible el haber a estos leales servidores, guardianes y defensores de las Ordenanzas Municipales.

Referente al caso particular de los señores Lasaga y Villaverde, dice el señor Arámburu que hubiera sido el deseo de la Corporación el haberles galardonado con el ascenso pero esto no ha podido llevarse a cabo a pesar de nuestros buenos deseos por no haber términos hábiles y no permitirlo el reglamento porque se rige en la actualidad la Guardia municipal. Por eso el Ayuntamiento propone el que les sea concedida la medalla de mérito de plata así como 300 pesetas de gratificación a cada uno.

El señor Armentia pide la palabra para decir que estaba de acuerdo con lo propuesto por el señor alcalde pero que revisando esta mañana los reglamentos por los que

Escuela Profesional de Comercio de San Sebastián

Los exámenes de ingreso y Asignaturas, se celebrarán en esta Escuela los días que a continuación se expresan, dando comienzo a las 8,15 de la mañana y continuando a las tres de la tarde.

Día 1.—Ingr-so, Ensayos, Gramática.

Día 3.—Geografía de América, Algebra Financiera, Dibujo, Caligrafía, Mecanografía, Elementos Aritmética.

Día 4.—Alemán 1.º, Derecho Geografía General.

Día 5.—Legislación Comparada, Administración Económica, Historia.

Día 6.—Alemán 2.º, Ampliación Aritmética.

Día 7.—Legislación de Aduanas, Contabilidad-Emprerías, Física y Química.

Día 8.—Contabilidad Pública, Cálculo Comercial, Economía Política, Taquigrafía 1.º, Taquigrafía 2.º.

Día 10.—Conjunto Profesional, Francés 1.º, Primeras Materias, Inglés 1.º, Inglés 2.º.

Día 11.—Mercancías.

Día 12.—Contabilidad General, Geografía Económica general y de España.

Día 13.—Francés 2.º, Legislación Mercantil Española.

Día 15.—Conjunto Parcial.

Día 18.—Revalidas Parcial y Profesional.

San Sebastián 22 de Mayo de 1935.—EL SECRETARIO.

ANUNCIO

Teniendo proyectado instalar nueva calefacción en el Regimiento de Artillería de Montaña número 2 en esta Plaza, se anuncia a concurso para que los industriales del ramo puedan prestar sus proposiciones en las oficinas del mismo hasta el día 16 de junio próximo, estando expuesto el pliego de condiciones todos los días laborables desde las 11 a las 13 horas.

El importe de este anuncio será por cuenta del adjudicatario. Vitoria 24 de mayo de 1935.

SE VENDEN dos casitas con huertas, sita en la carretera de Elorriaga. Informes: Cuchillería 24 Bajo.—Joaquín Barajuen.

Solemnidades religiosas en Angosto

Hemos podido enterarnos de las grandiosas fiestas que los PP. Pasionistas dedican a Nuestra Señora de Angosto en el Quincuagésimo Aniversario de su establecimiento en dicho Santuario.

Los días 23, 24 y 25 el ejercicio del Triduo tendrá lugar a las dos y media de la tarde.

El domingo, 26, habrá misa sin interrupción desde las cinco de la mañana hasta las nueve.

A las ocho, tendrá lugar la Comunidad de todas las Hijas de María de Valdegovia, con fervorín y cánticos sagrados.

A las diez, misa solemne oficiada por el M. R. P. Provincial de los Pasionistas y sermón a cargo del elocuente orador sagrado don Félix Alensón, párroco de Espejo.

Por la tarde, a las tres, Santo Rosario, ejercicio de las flores, sermón por el muy ilustre señor doctor don Antonio María Pérez Ormazabal, canónigo secretario de cámara del Obispado de Vitoria, exposición del Santísimo, solemne "Te Deum" en acción de gracias reservada y Bendición Papal.

El Excmo. e Ilmo. señor Obispo de la Diócesis ha concedido 50 días de indulgencia a cuantos acudan a cada uno de estos actos.

Sabemos de personas de nuestra Ciudad que se trasladarán dicho día 26 a pasar el día en los acogedores campos de Angosto.

SE ARRIENDA casa con huerta a 6 kilómetros de Vitoria, con agua, luz y locales para gallinas y conejos. Informarán en Sur 70-1.º izquierda.

se rige la Guardia municipal y pertenecientes a los años 1918 y 1929 cree que en ellos no se habla nada respecto a los ascensos.

Hay un pequeño debate con este motivo en el que intervienen los señores Arámburu, Armentia y García y el señor Armentia pide que ya que no es posible el ascenso según el letrado lo indicó se modifique el reglamento para que los ascensos en este Cuerpo sean por orden de méritos con lo cual se estimule el celo de los guardias municipales ya que el ascenso será para ellos el mejor premio.

Se levanta la sesión a las ocho menos veinte de la noche.

ESTABLECIMIENTOS QUILLET SA. Alfombras - Estufas - Vajillas de porcelana - Juegos de cristalería - Lámparas - Lujosas mantelerías - bordadas a mano - Juegos de te japoneses - Baterías de cocina en aluminio y esmaltadas - Cubier-tos de mesa - Neveras - Aparatos fotográficos - Gemelos prismáticos y de marina - Escopetas de caza - Bicicletas - Cochecitos para niños - Relojes de todas clases. SOLICITE CATALOGOS. CONCEDEMOS 20 Y MAS MESES DE CREDITO. Agencia en BILBAO Elcano, 22. VENTAS AL CONTADO Y A PLAZOS.

Encontrándose en Vitoria durante los días 21 al 25 nuestro representante señor Hernández, pueden dirigirse al mismo para toda clase de informes y catálogos al HOTEL FRANCIA

Aficionados a la Foto. Haced vuestros trabajos en CASA * CEFERINO es una garantía.

INFORMACION DEPORTIVA

El día 7 de agosto se celebrará la pelea Baer-Schmeling para el campeonato mundial de boxeo

Las fórmulas para la Vuelta Ciclista a Francia.--El domingo comienza la Vuelta a Bélgica para la que hay ya inscriptos 100 corredores.--Los atletas guipuzcoanos invitados a Burdeos

BOXEO

INAKI, A SANTANDER

Ignacio, de Recalde, el boxeador amateur bilbaíno, va a medirse en Santander, nada menos que con el campeón peninsular amateur de pesos medios, el asturiano Rodríguez.

Este boxeador — que formó parte del equipo expedicionario peninsular que actuó por distintas capitales de Europa — posee como principal arma su pegada.

KID JANAS

París. — La victoria que ha obtenido recientemente Kid Janas sobre Gustavo Humery ha colocado a aquel en un primer plano sensacional para la próxima temporada.

Se recuerdan ahora las magníficas cualidades de este joven boxeador, que en el Central, donde se reveló obtuvo tan brillantes victorias sobre Kessler, Revaud, Cadot, Pete, Martín, etcétera.

Kid Janas se distinguió notablemente al vencer a Edy Rahak; luego conquistó el título nacional francés de los pesos welters al batir de una manera categórica a Baudry Toulouse. Disputó después algunos matches en provincias, y por fin hizo su presentación ante Humery en el encuentro del Palais des Sports.

Esta noche, en la Sala Wagram, Kid Janas va a someterse a una nueva prueba enfrentándose a George Rose, adversario difícil, que ha probado recientemente su valía batiendo al campeón de Inglaterra Pat Butler.

EL ENCUESTO VENTURERIEDER

Berlín.—El combate entre Venturi y Eder no se celebrará en Berlín, como se había pensado, sino en el Hanseatenhalle, de Hamburgo.

Londres.—El próximo día 4 de junio hará su presentación en el Albart Hall el peso pesado español Claudio Villar.

Su enemigo será el veterano Georges Cook.

Nueva York.—Louis Soretssi ha terminado la preparación del campamento de entrenamiento para Primo Carnera, en Owasco Lake, donde el ex campeón mundial empezará muy pronto a prepararse para su combate con Joe Louis, fijado para el día 25 de junio próximo.

LA XIV CHALLENGE AMATEUR DE "L'AUTO"

París. — El domingo próximo se celebrarán los matches finales de la XIV Challenge Amateur de "L'Auto". Dieciséis campeones

de los doscientos que comenzaron las eliminatorias se encontrarán cara a cara.

La reunión promete ser la apoteosis de tan gigantesca organización. Seis días antes de su celebración ha habido que retener entradas en vista de la considerable demanda que de las mismas se hacen.

Se ha concedido una gran importancia a esta prueba, a la que puede denominarse el "Derby del amateurismo francés" por la proximidad de los juegos Olímpicos de Berlín.

Algunos de los participantes, tales como Michelot, Tritz, Fontaine y Alberio tienen la suficiente clase y preparación para dar quehacer a los más rudos combatientes del oficio.

Se espera, pues, que el público no saldrá defraudado.

LO QUE OPINA EL MANAGER DE HUMERY

Londres. — El manager de Humery, M. Balanger, ha declarado que ha habido "más miedo que daño" por lo que respecta a la lesión de su muchacho en el match disputado recientemente con Kid Janas.

"Los dos lados de la mandíbula—ha dicho—están todavía hinchados, pero el dolor comienza a disiparse, pudiendo ya ingerir Gustavo algunos alimentos sólidos.

Humery ha pasado verdaderos momentos de apuro, toda vez que ya en otra ocasión sufrió la rotura de la mandíbula. Dentro de unos días vendrá a París, con el fin de hacerse radiografías. No se trata de una fractura, sino de un desgarrar de los ligamientos musculares.

Comenzará su entrenamiento dentro de un mes aproximadamente. Claro que ese entrenamiento consistirá en, simplemente, hacer por el momento alguna cultura física".

LA PELEA MAX BAER-MAX SCHMELING PARA EL CAMPEONATO DEL MUNDO SE CELEBRARÁ EN LONDRES EL DIA 7 DE AGOSTO

Londres. — La British Boxing Board of Control ha dado su aprobación al proyecto del combate para el campeonato del mundo entre Max Baer y Max Schmeling, que tendrá lugar en Londres el día 7 de agosto próximo.

La British Boxing Board of Control ha exigido a los organizadores ciertas condiciones que aún no se han hecho públicas.

Se sabe que Walter Rotchburg, organizador de Hamburgo, tiene la intención de celebrar el combate en el Stadium de Wembley.

La bolsa que cobrará Max Baer será de cuatro millones y medio de francos.

Aún tienen que obtener los promotores el permiso del Ministerio del Trabajo.

POR EL TITULO EUROPEO

Berlín. — El encuentro entre Vincen Hower y Pierre Charles, para el título europeo, se disputará el 21 de junio en el Sport Palas, de Berlín.

FUTBOL

PARA EL ESPAÑOL DE BARCELONA

Barcelona.—Confirmando los rumores que circularon hace días, podemos asegurar que Mr. Lowe, entrenador hasta la temporada que ahora termina del Donostia, ha sido contratado para la próxima por el Club Deportivo Español.

El "mister" en cuestión se encuentra actualmente en su país, gestionando la adquisición de dos defensas inglesas para su nuevo Club VENTOLRA, ZABALO Y PEDROL, AGASAJADOS

Barcelona.—En la Peña Ventolrá tuvo lugar el acto de homenaje a Ventolrá, Zabalo y Pedrol, consistente en un vermouth de honor. Asistieron muchos hinchas y personalidades deportivas de Cataluña.

HA LLEGADO A BARCELONA ENRIQUE FERNANDEZ, EL URUGUAYO QUE JUGARÁ EN EL BARCELONA

Barcelona.—El miércoles, a las seis y cuarto de la tarde, recaló en este puerto el "Augustus", en el que llegó, procedente de Montevideo, el delantero Enrique Fernández, que ayer probó el Barcelona, tratando de alinearle el domingo.

EL MATCH ANUAL ENTRE INGLESES Y AMERICANOS TENDRÁ LUGAR EL 16 DE AGOSTO

New York.—La Federación Americana de Tennis ha decidido que la Copa de Wichtman, prueba anual entre jugadores ingleses y americanos, comience este año el 16 de agosto en las pistas de Forest Hill.

EL HERCULES HOMENAJEADO

Alicante.—Se ha celebrado un banquete con que la Directiva del Hércules F. C. ha querido obsequiar a los jugadores por su brillante campaña, coronada con el ascenso a la Primera División de la Liga.

Al acto asistieron 200 comensales.

Hicieron uso de la palabra el secretario técnico del Club, don Agustín Gozávez, que leyó telegramas de adhesión. El presidente de la Federación Murciana, señor Llanos, hizo entrega de una copa, obsequio de la Federación a los campeones de segunda división. Y por último habló el entrenador del equipo, Manolo Suárez.

Como nota destacada del acto haremos notar que el Alicante F. C., "eterno rival" del Hércules, se reconcilió con éste, entregando por medio de su presidente un banderín al equipo campeón como símbolo de confraternidad. El acto resultó brillantísimo.

EL EQUIPO DEL ATHLETIC

Bilbao.—Ayer, a las dos de la tarde, salieron en "El Pájaro Rojo", con dirección a Sevilla, los jugadores del Athletic.

Al frente de la expedición iban los directivos señores Asporosa y Bengoechea y el entrenador don Patricio Caicedo.

Los jugadores que marcharon fueron: Blasco, Ispizúa, Roberto, Zabala, Ocejja, Cilaurren, Muguerza, Gerardo, Careaga, Arocha, Bata, Iraragorri y Gorostiza.

LOS ATLETAS GUIPUZCOANOS INVITADOS A BURDEOS

San Sebastián.—Por el Comité de Atletismo del Sudoeste francés ha sido invitada la Federación Atlética Guipuzcoana a participar en la "challenge" de Burdeos el próximo día 30 del actual, enviando un equipo de cuatro corredores para la prueba de 3.000 metros.

La F. A. G. ha convocado a todos sus "tayers" a una prueba de selección definitiva que se celebrará el próximo domingo en el Stádium Gal de Irún.

Las inscripciones son las siguientes: Denhez, Debruckere, Bernardoni, Saintemarie, Lezzy-Lerroux, Louvel, Fayolle, Tietard Granier, Coralini, Lachat, Bistagne, Krauss, Martino y Bert.

LA IX PARIS-RENNES

París.—El domingo se correrá la novena prueba de París-Rennes.

Schepers, ganador de 1934; Haridquest, Moerenhoud, F. Le Drogo y Godinat, por "Dilecta".

Speicher y Mithouard, por "Aicyon".

R. Maes y F. Vervaecke, por "Labor".

Duerloo, Leemans, Lowie, Degref, Decroix, Weis y Bernardoni, por "Genial Lucifer".

Le Greves, que estaba inscripto para esta prueba, ha desistido de tomar la salida, ya que dicha prueba es dura y quiere estar descansado para el Circuito de París, que se correrá el próximo jueves, día 30 del actual.

Le Greves será sustituido por André Leforgue.

Las FORMULAS DE LA VUELTA A FRANCIA

París.—M. Desgranges ha examinado en un artículo las fórmulas empleadas en la Vuelta a Francia, exponiendo los motivos por los cuales las ha ido desechando y lo resume así:

"Tres fórmulas, las tres ensayadas en las Vueltas a Francia desarrrolladas de 1903 a 1930, las tres imposibles, por experiencia en la Vuelta a Francia; la fórmula por "marcas de bicicletas" imposible en una prueba que dura un mes; la "fórmula individual", esencialmente carece de honradez y, además, es prácticamente irrealizable; la "fórmula contra el reloj" es tan poco espectacular que ha sido preciso renunciar a ella; sin embargo, hallaremos algunos vestigios de ella en la actual Vuelta a Francia.

Finalmente, la "fórmula por equipos nacionales", disputada desde 1930 con un éxito siempre creciente y que ha establecido defini-

EL EQUIPO DEL ATHLETIC

PARA EL ESPAÑOL DE BARCELONA

Barcelona.—Confirmando los rumores que circularon hace días, podemos asegurar que Mr. Lowe, entrenador hasta la temporada que ahora termina del Donostia, ha sido contratado para la próxima por el Club Deportivo Español.

El "mister" en cuestión se encuentra actualmente en su país, gestionando la adquisición de dos defensas inglesas para su nuevo Club VENTOLRA, ZABALO Y PEDROL, AGASAJADOS

Barcelona.—En la Peña Ventolrá tuvo lugar el acto de homenaje a Ventolrá, Zabalo y Pedrol, consistente en un vermouth de honor. Asistieron muchos hinchas y personalidades deportivas de Cataluña.

HA LLEGADO A BARCELONA ENRIQUE FERNANDEZ, EL URUGUAYO QUE JUGARÁ EN EL BARCELONA

Barcelona.—El miércoles, a las seis y cuarto de la tarde, recaló en este puerto el "Augustus", en el que llegó, procedente de Montevideo, el delantero Enrique Fernández, que ayer probó el Barcelona, tratando de alinearle el domingo.

EL MATCH ANUAL ENTRE INGLESES Y AMERICANOS TENDRÁ LUGAR EL 16 DE AGOSTO

New York.—La Federación Americana de Tennis ha decidido que la Copa de Wichtman, prueba anual entre jugadores ingleses y americanos, comience este año el 16 de agosto en las pistas de Forest Hill.

EL HERCULES HOMENAJEADO

Alicante.—Se ha celebrado un banquete con que la Directiva del Hércules F. C. ha querido obsequiar a los jugadores por su brillante campaña, coronada con el ascenso a la Primera División de la Liga.

Al acto asistieron 200 comensales.

Hicieron uso de la palabra el secretario técnico del Club, don Agustín Gozávez, que leyó telegramas de adhesión. El presidente de la Federación Murciana, señor Llanos, hizo entrega de una copa, obsequio de la Federación a los campeones de segunda división. Y por último habló el entrenador del equipo, Manolo Suárez.

Como nota destacada del acto haremos notar que el Alicante F. C., "eterno rival" del Hércules, se reconcilió con éste, entregando por medio de su presidente un banderín al equipo campeón como símbolo de confraternidad. El acto resultó brillantísimo.

EL EQUIPO DEL ATHLETIC

Bilbao.—Ayer, a las dos de la tarde, salieron en "El Pájaro Rojo", con dirección a Sevilla, los jugadores del Athletic.

Al frente de la expedición iban los directivos señores Asporosa y Bengoechea y el entrenador don Patricio Caicedo.

Los jugadores que marcharon fueron: Blasco, Ispizúa, Roberto, Zabala, Ocejja, Cilaurren, Muguerza, Gerardo, Careaga, Arocha, Bata, Iraragorri y Gorostiza.

LOS ATLETAS GUIPUZCOANOS INVITADOS A BURDEOS

San Sebastián.—Por el Comité de Atletismo del Sudoeste francés ha sido invitada la Federación Atlética Guipuzcoana a participar en la "challenge" de Burdeos el próximo día 30 del actual, enviando un equipo de cuatro corredores para la prueba de 3.000 metros.

La F. A. G. ha convocado a todos sus "tayers" a una prueba de selección definitiva que se celebrará el próximo domingo en el Stádium Gal de Irún.

Las inscripciones son las siguientes: Denhez, Debruckere, Bernardoni, Saintemarie, Lezzy-Lerroux, Louvel, Fayolle, Tietard Granier, Coralini, Lachat, Bistagne, Krauss, Martino y Bert.

LA IX PARIS-RENNES

París.—El domingo se correrá la novena prueba de París-Rennes.

Schepers, ganador de 1934; Haridquest, Moerenhoud, F. Le Drogo y Godinat, por "Dilecta".

Speicher y Mithouard, por "Aicyon".

R. Maes y F. Vervaecke, por "Labor".

Duerloo, Leemans, Lowie, Degref, Decroix, Weis y Bernardoni, por "Genial Lucifer".

Le Greves, que estaba inscripto para esta prueba, ha desistido de tomar la salida, ya que dicha prueba es dura y quiere estar descansado para el Circuito de París, que se correrá el próximo jueves, día 30 del actual.

Le Greves será sustituido por André Leforgue.

Las FORMULAS DE LA VUELTA A FRANCIA

París.—M. Desgranges ha examinado en un artículo las fórmulas empleadas en la Vuelta a Francia, exponiendo los motivos por los cuales las ha ido desechando y lo resume así:

"Tres fórmulas, las tres ensayadas en las Vueltas a Francia desarrrolladas de 1903 a 1930, las tres imposibles, por experiencia en la Vuelta a Francia; la fórmula por "marcas de bicicletas" imposible en una prueba que dura un mes; la "fórmula individual", esencialmente carece de honradez y, además, es prácticamente irrealizable; la "fórmula contra el reloj" es tan poco espectacular que ha sido preciso renunciar a ella; sin embargo, hallaremos algunos vestigios de ella en la actual Vuelta a Francia.

Finalmente, la "fórmula por equipos nacionales", disputada desde 1930 con un éxito siempre creciente y que ha establecido defini-

EL EQUIPO DEL ATHLETIC

PARA EL ESPAÑOL DE BARCELONA

Barcelona.—Confirmando los rumores que circularon hace días, podemos asegurar que Mr. Lowe, entrenador hasta la temporada que ahora termina del Donostia, ha sido contratado para la próxima por el Club Deportivo Español.

El "mister" en cuestión se encuentra actualmente en su país, gestionando la adquisición de dos defensas inglesas para su nuevo Club VENTOLRA, ZABALO Y PEDROL, AGASAJADOS

Barcelona.—En la Peña Ventolrá tuvo lugar el acto de homenaje a Ventolrá, Zabalo y Pedrol, consistente en un vermouth de honor. Asistieron muchos hinchas y personalidades deportivas de Cataluña.

HA LLEGADO A BARCELONA ENRIQUE FERNANDEZ, EL URUGUAYO QUE JUGARÁ EN EL BARCELONA

Barcelona.—El miércoles, a las seis y cuarto de la tarde, recaló en este puerto el "Augustus", en el que llegó, procedente de Montevideo, el delantero Enrique Fernández, que ayer probó el Barcelona, tratando de alinearle el domingo.

EL MATCH ANUAL ENTRE INGLESES Y AMERICANOS TENDRÁ LUGAR EL 16 DE AGOSTO

New York.—La Federación Americana de Tennis ha decidido que la Copa de Wichtman, prueba anual entre jugadores ingleses y americanos, comience este año el 16 de agosto en las pistas de Forest Hill.

EL HERCULES HOMENAJEADO

Alicante.—Se ha celebrado un banquete con que la Directiva del Hércules F. C. ha querido obsequiar a los jugadores por su brillante campaña, coronada con el ascenso a la Primera División de la Liga.

Al acto asistieron 200 comensales.

Hicieron uso de la palabra el secretario técnico del Club, don Agustín Gozávez, que leyó telegramas de adhesión. El presidente de la Federación Murciana, señor Llanos, hizo entrega de una copa, obsequio de la Federación a los campeones de segunda división. Y por último habló el entrenador del equipo, Manolo Suárez.

Como nota destacada del acto haremos notar que el Alicante F. C., "eterno rival" del Hércules, se reconcilió con éste, entregando por medio de su presidente un banderín al equipo campeón como símbolo de confraternidad. El acto resultó brillantísimo.

EL EQUIPO DEL ATHLETIC

Bilbao.—Ayer, a las dos de la tarde, salieron en "El Pájaro Rojo", con dirección a Sevilla, los jugadores del Athletic.

Al frente de la expedición iban los directivos señores Asporosa y Bengoechea y el entrenador don Patricio Caicedo.

Los jugadores que marcharon fueron: Blasco, Ispizúa, Roberto, Zabala, Ocejja, Cilaurren, Muguerza, Gerardo, Careaga, Arocha, Bata, Iraragorri y Gorostiza.

LOS ATLETAS GUIPUZCOANOS INVITADOS A BURDEOS

San Sebastián.—Por el Comité de Atletismo del Sudoeste francés ha sido invitada la Federación Atlética Guipuzcoana a participar en la "challenge" de Burdeos el próximo día 30 del actual, enviando un equipo de cuatro corredores para la prueba de 3.000 metros.

La F. A. G. ha convocado a todos sus "tayers" a una prueba de selección definitiva que se celebrará el próximo domingo en el Stádium Gal de Irún.

Las inscripciones son las siguientes: Denhez, Debruckere, Bernardoni, Saintemarie, Lezzy-Lerroux, Louvel, Fayolle, Tietard Granier, Coralini, Lachat, Bistagne, Krauss, Martino y Bert.

LA IX PARIS-RENNES

París.—El domingo se correrá la novena prueba de París-Rennes.

Schepers, ganador de 1934; Haridquest, Moerenhoud, F. Le Drogo y Godinat, por "Dilecta".

Speicher y Mithouard, por "Aicyon".

R. Maes y F. Vervaecke, por "Labor".

Duerloo, Leemans, Lowie, Degref, Decroix, Weis y Bernardoni, por "Genial Lucifer".

Le Greves, que estaba inscripto para esta prueba, ha desistido de tomar la salida, ya que dicha prueba es dura y quiere estar descansado para el Circuito de París, que se correrá el próximo jueves, día 30 del actual.

Le Greves será sustituido por André Leforgue.

Las FORMULAS DE LA VUELTA A FRANCIA

París.—M. Desgranges ha examinado en un artículo las fórmulas empleadas en la Vuelta a Francia, exponiendo los motivos por los cuales las ha ido desechando y lo resume así:

"Tres fórmulas, las tres ensayadas en las Vueltas a Francia desarrrolladas de 1903 a 1930, las tres imposibles, por experiencia en la Vuelta a Francia; la fórmula por "marcas de bicicletas" imposible en una prueba que dura un mes; la "fórmula individual", esencialmente carece de honradez y, además, es prácticamente irrealizable; la "fórmula contra el reloj" es tan poco espectacular que ha sido preciso renunciar a ella; sin embargo, hallaremos algunos vestigios de ella en la actual Vuelta a Francia.

Finalmente, la "fórmula por equipos nacionales", disputada desde 1930 con un éxito siempre creciente y que ha establecido defini-

EL EQUIPO DEL ATHLETIC

PARA EL ESPAÑOL DE BARCELONA

Barcelona.—Confirmando los rumores que circularon hace días, podemos asegurar que Mr. Lowe, entrenador hasta la temporada que ahora termina del Donostia, ha sido contratado para la próxima por el Club Deportivo Español.

El "mister" en cuestión se encuentra actualmente en su país, gestionando la adquisición de dos defensas inglesas para su nuevo Club VENTOLRA, ZABALO Y PEDROL, AGASAJADOS

Barcelona.—En la Peña Ventolrá tuvo lugar el acto de homenaje a Ventolrá, Zabalo y Pedrol, consistente en un vermouth de honor. Asistieron muchos hinchas y personalidades deportivas de Cataluña.

HA LLEGADO A BARCELONA ENRIQUE FERNANDEZ, EL URUGUAYO QUE JUGARÁ EN EL BARCELONA

Barcelona.—El miércoles, a las seis y cuarto de la tarde, recaló en este puerto el "Augustus", en el que llegó, procedente de Montevideo, el delantero Enrique Fernández, que ayer probó el Barcelona, tratando de alinearle el domingo.

EL MATCH ANUAL ENTRE INGLESES Y AMERICANOS TENDRÁ LUGAR EL 16 DE AGOSTO

New York.—La Federación Americana de Tennis ha decidido que la Copa de Wichtman, prueba anual entre jugadores ingleses y americanos, comience este año el 16 de agosto en las pistas de Forest Hill.

EL HERCULES HOMENAJEADO

Alicante.—Se ha celebrado un banquete con que la Directiva del Hércules F. C. ha querido obsequiar a los jugadores por su brillante campaña, coronada con el ascenso a la Primera División de la Liga.

Al acto asistieron 200 comensales.

Hicieron uso de la palabra el secretario técnico del Club, don Agustín Gozávez, que leyó telegramas de adhesión. El presidente de la Federación Murciana, señor Llanos, hizo entrega de una copa, obsequio de la Federación a los campeones de segunda división. Y por último habló el entrenador del equipo, Manolo Suárez.

Como nota destacada del acto haremos notar que el Alicante F. C., "eterno rival" del Hércules, se reconcilió con éste, entregando por medio de su presidente un banderín al equipo campeón como símbolo de confraternidad. El acto resultó brillantísimo.

EL EQUIPO DEL ATHLETIC

Bilbao.—Ayer, a las dos de la tarde, salieron en "El Pájaro Rojo", con dirección a Sevilla, los jugadores del Athletic.

Al frente de la expedición iban los directivos señores Asporosa y Bengoechea y el entrenador don Patricio Caicedo.

Los jugadores que marcharon fueron: Blasco, Ispizúa, Roberto, Zabala, Ocejja, Cilaurren, Muguerza, Gerardo, Careaga, Arocha, Bata, Iraragorri y Gorostiza.

LOS ATLETAS GUIPUZCOANOS INVITADOS A BURDEOS

San Sebastián.—Por el Comité de Atletismo del Sudoeste francés ha sido invitada la Federación Atlética Guipuzcoana a participar en la "challenge" de Burdeos el próximo día 30 del actual, enviando un equipo de cuatro corredores para la prueba de 3.000 metros.

La F. A. G. ha convocado a todos sus "tayers" a una prueba de selección definitiva que se celebrará el próximo domingo en el Stádium Gal de Irún.

Las inscripciones son las siguientes: Denhez, Debruckere, Bernardoni, Saintemarie, Lezzy-Lerroux, Louvel, Fayolle, Tietard Granier, Coralini, Lachat, Bistagne, Krauss, Martino y Bert.

LA IX PARIS-RENNES

París.—El domingo se correrá la novena prueba de París-Rennes.

Schepers, ganador de 1934; Haridquest, Moerenhoud, F. Le Drogo y Godinat, por "Dilecta".

Speicher y Mithouard, por "Aicyon".

R. Maes y F. Vervaecke, por "Labor".

Duerloo, Leemans, Lowie, Degref, Decroix, Weis y Bernardoni, por "Genial Lucifer".

Le Greves, que estaba inscripto para esta prueba, ha desistido de tomar la salida, ya que dicha prueba es dura y quiere estar descansado para el Circuito de París, que se correrá el próximo jueves, día 30 del actual.

Le Greves será sustituido por André Leforgue.

Las FORMULAS DE LA VUELTA A FRANCIA

París.—M. Desgranges ha examinado en un artículo las fórmulas empleadas en la Vuelta a Francia, exponiendo los motivos por los cuales las ha ido desechando y lo resume así:

"Tres fórmulas, las tres ensayadas en las Vueltas a Francia desarrrolladas de 1903 a 1930, las tres imposibles, por experiencia en la Vuelta a Francia; la fórmula por "marcas de bicicletas" imposible en una prueba que dura un mes; la "fórmula individual", esencialmente carece de honradez y, además, es prácticamente irrealizable; la "fórmula contra el reloj" es tan poco espectacular que ha sido preciso renunciar a ella; sin embargo, hallaremos algunos vestigios de ella en la actual Vuelta a Francia.

Finalmente, la "fórmula por equipos nacionales", disputada desde 1930 con un éxito siempre creciente y que ha establecido defini-

EL EQUIPO DEL ATHLETIC

PARA EL ESPAÑOL DE BARCELONA

Barcelona.—Confirmando los rumores que circularon hace días, podemos asegurar que Mr. Lowe, entrenador hasta la temporada que ahora termina del Donostia, ha sido contratado para la próxima por el Club Deportivo Español.

El "mister" en cuestión se encuentra actualmente en su país, gestionando la adquisición de dos defensas inglesas para su nuevo Club VENTOLRA, ZABALO Y PEDROL, AGASAJADOS

Barcelona.—En la Peña Ventolrá tuvo lugar el acto de homenaje a Ventolrá, Zabalo y Pedrol, consistente en un vermouth de honor. Asistieron muchos hinchas y personalidades deportivas de Cataluña.

HA LLEGADO A BARCELONA ENRIQUE FERNANDEZ, EL URUGUAYO QUE JUGARÁ EN EL BARCELONA

Barcelona.—El

Guía del radioyente

Unión Radio, Madrid.—8,00: Diario hablado de Unión Radio "La Palabra". Informaciones de todo el mundo. Dos emisiones de treinta minutos.

9,00: Informaciones diversas de Unión Radio.
13,00: Música variada.
13,30: Sexteto de Unión Radio.

14,00: Música variada.
14,30: Sexteto de Unión Radio.

15,00: "La Palabra". Música variada.

15,30: Sexteto de Unión Radio.

15,50: Eventual, noticias de última hora.

16,00: Fin de la emisión.
17,00: Música ligera.

17,30: Guía del viajero. Continuación de la música ligera.

18,00: Relación de los nuevos socios de la Unión de Radioyentes. Fragmentos de óperas de Mozart.

18,30: Cotizaciones de Bolsa. "La Palabra".

Charlas de actualidad: "La Universidad internacional de verano de Santander", por su director don Pedro Salinas.

Emisión Femenina (dedicada al público radioyente femenino): "Crónicas para la mujer", por Mercedes Fortuny, leídas por la primera actriz Carmen Muñoz.—Intermedios de música de baile, retransmitida desde "Negrescos".

20,15: "La Palabra". Concierto por el sexteto de Unión Radio.

Reportajes de arte y cultura: "La Casa de Velázquez en Madrid", por José Francés.

Continuación del concierto por el sexteto de Unión Radio.

Cursillo de charlas pro-higiene por el doctor Chicote, de la Academia Nacional de Medicina.

22,05: "La Palabra".

Recital de canciones portuguesas, por Antonio Samyol.

Recital de canciones, por Joaquina Carreras.

23,15: Música de baile.
23,45: "La Palabra".
24,00: Cierre de la Estación.

Barcelona.—7,15: Primera edición de "La Palabra". Discos.—8,20: Segunda edición de "La Palabra". Discos.—12: Sección femenina. Música selecta en discos.—13,05: Programa de discos variados.—14: "La Palabra". In formación de Barcelona. Actualidades teatrales y musicales.—20: "La Palabra". Noticiero deportivo. Programa de discos.—21: Orquesta de Radio Barcelona. Obras de A. d'Ambrosio.—21,30: Recital por la soprano Iva Estelles.—22,15: Recital de guitarra, por Francisco Alfonso.—22,45: Orquesta de Radio Barcelona. Programa Albéniz.—23,30: Programa de discos.—24: "La Palabra". Fin de la emisión.

Valencia.—8: Diario hablado de Unión Radio Valencia.—13 y 30: Concierto por la Orquesta Seguí.—18: Noticias de Prensa. Programa variado de discos.—A las 24: Cierre de la Estación.

Sevilla.—14: Orquesta de la Estación.—15: Noticias de última hora. Programa de discos variados. Bailables.—19,30: Programa variado de música.—20,20: Sigue la emisión musical.—Cierre de la Estación a las 22,30.

Santiago.—14,30: Selección

musical de la zarzuela del maestro Guerrero, "La rosa del azahar"—15: "La Palabra". "Dambio azul" (vals), Strauss; "El profeta" (marcha), Meyerbeer.—20: Recital de guitarra. A continuación selección musical de la zarzuela del maestro Serrano "La reina mora".

EXTRANJERO

Bucarest.—17: Concierto de música.—19,20: Discos.—20: Música de jazz.—22,10: Concierto nocturno (retransmisión desde un restaurant).—22,45: Informaciones para el extranjero. Cierre de la Estación.

Beromunster.—17: Discos.—19,15: Concierto coral y orquestal.—20,50: Discos de música de baile.

Palermo.—19,20: Discos.—A las 19,45: Concierto variado. En el intermedio: Conversación.—A las 21: Concierto coral para voces femeninas: obras de Schumann, Mendelssohn, Rossini, Morska, Millema y Denza. Después del concierto: Música de jazz.

Praga.—17,55: Discos.—A las 18,15: Concierto de banda militar.—19,15: Retransmisión de M. Ostrava: Música ligera por la orquesta de la Estación.—19,50: Retransmisión de Bratislava, one retas de Offenbach.—21,15: Discos.

Bisamberg (Viena).—17: Música militar de las naciones. (Con cierto monstruo de las bandas de música de la guarnición de Viena.

Escuela de Artes y Oficios de Vitoria

(Conclusión)

Clase de talleres mecánicos

Sección de ajuste.—Curso tercero

Damián González Bengoechea, premio.

Cesar Ozaeta Anzuola, idem.

Julio Ponceda Ruiz de Erenchun, idem.

Félix San Pedro Argómaniz, idem.

Andrés Apiñaniz Gómez, idem

Curso segundo

Félix Alava San Juan, premio.

Alejandro Meana Revuelta, Id

Aurelio Echevarría, idem.

Lucio Oleaga Laza, idem.

José Antonio López de Lacalle, acesit.

Curso primero

Epifanio Luengo, premio.

Angel Torres Victor, idem.

Gonzalo Montoya La Fuente, Id

Eleuterio González González, acesit.

Sección de torno

Curso tercero

José Caño González, premio.

Fidel Garay, idem.

Felipe Ochoa Luyando, idem.

Joaquín Alava, idem.

Curso segundo

Arturo Echevarría, premio.

Curso primero

Emilio González Alonso, premio.

NOTA.—La distribución de premios tendrá lugar mañana sábado a las ocho de la noche, rogándose a los alumnos acudir con antelación para ordenar su colocación.

Casa Ceferino

Es la única especializada en trabajos de Aficionados, Industriales y Reportaje.

Peregrinación a Lourdes de la Diócesis de Vitoria

Ha terminado el plazo de inscripción. Doscientos setenta alaveses con veinte enfermos pobres, acompañados de sus hermanos vizcaínos y guipuzcoanos se postarán ante María y formarán parte en las Procesiones eucarísticas, repitiendo todos con acento conmovedor: "Jesús, Hijo de David, tened misericordia de nosotros". "Hosanna Hosanna al hijo de David"; Señor, haced que vea!"

Los cien enfermos de la Peregrinación diocesana de Vitoria, alineados en la gran esplanada del Rosario también dirigirán esas y otras plegarias y alabanzas a Jesús, realmente presente en la Sagrada Forma; y cómo le adorarán y pedirán desde sus cochecitos y camillas, en el sublime momento en que El, el mismo Jesucristo, les bendiga a cada enfermo en particular!... ¡Pobres enfermitos!... En sus agradecidos corazones tendrán lugar entonces, muy principalmente, las almas piadosas que han contribuido con sus limosnas a darles la gran satisfacción de hallarse en acto tan grandioso.

Quiere el Excmo. y Reverendísimo señor Obispo que todos nos unamos a las plegarias de los peregrinos los días 1 y 2 de junio, y autoriza para más solemnidad, celebrar en las Iglesias de la Diócesis cultos especiales con S. D. M. expuesto.

Si tenemos necesidades—¿quién nos las tiene!—aprovechemos esos días para con nuestras oraciones y limosnas, en unión de los dolores que padecen nuestros enfermos, alcanzar más fácilmente del Señor las gracias que necesitamos.

AVISO IMPORTANTE

Hay varios peregrinos inscriptos a quienes falta el requisito de las fotografías. Se advierte a los mismos que si no presentan dos fotografías mañana miércoles, no podrán ser incluidos en el pasaporte colectivo y por tanto se hará muy difícil su participación en la Peregrinación.

En la próxima semana se entregarán las medallas, libro de cánticos y tarjetas correspondientes, así como el vale para Hotel, a los que lo hubieren pedido.

Se recuerda que los precios de Hoteles son, comprendida la estancia en Lourdes:

Tercera clase, 42 pesetas.
Segunda clase, 52 pesetas.
Segunda preferente, 58 pesetas.
Aun tienen tiempo los peregrinos inscriptos de adquirir estos vales.

LEED Y PROPAGAD "PENSAMIENTO ALAVÉS"

La revista «Esto»

A partir del miércoles próximo pasado, Editorial Católica Gráfica S. A. se ha hecho cargo de la publicación de la revista "ESTO", publicación que hasta la fecha venía administrando Publicitas S. A. con carácter de exclusiva.

Con el fin de organizar este nuevo e importantísimo servicio, base principal de todo el movimiento financiero de la Empresa, se ha suspendido momentáneamente la publicación de dicha revista, que aparecerá en breve con formato y tarifas de publicidad distintas.

DR. PARRA SOLACHE OCULISTA

FLORIDA, 24 TELNO. 1788 VITORIA

OPTICA MEDICA DATO, 33. TELEFONO, 1758 VITORIA

Bajo la dirección del Dr. Parra Ejecución rápida y exacta de toda clase de fórmulas de los señores Médicos—Oculistas

Optica Fina en general.—Gafas y lentes de todas clases.—Microscopios, barómetros, curvimetros etcétera, etcétera.—Prismáticos y gemelos de teatro.—Lupas, etcétera, etcétera.

Accesorios y reparaciones. Surtido completo de cristales ópticos.

Veraneantes de Zarauz

Atendiendo a vuestros justos deseos, se ha montado una oficina de alquileres con datos de pisos, villas, hoteles, fondas, casas de huéspedes y demás, en el Círculo Tradicionalista de esta Villa, que se halla a vuestra disposición.

Dirigid vuestra correspondencia al Secretario del Círculo Tradicionalista de Zarauz, que os servirá muy complacido.

Crónica religiosa

SANTORAL

Sábado, 25.—Santos Gregorio VII, Bonifacio IV, Urbano, mártir; papas; Adelino, Dionisio, Cenobio, obispos; María Jacola, Píscro, Valentín, mártires; León, confesor.

PARROQUIA DE S. PEDRO

La Novena del Amor Hermoso

Por la mañana se reza la novena en el altar del Amor Hermoso: A las siete y media, Santa Misa, Rosario, Ejercicio del novenario, Comunión general y cánticos eucarísticos.

Por la tarde, a las SIETE, con Exposición, Estación, Santo Rosario, ejercicio de la novena, sermón por el muy ilustre Canónigo Dr. D. Alberto

Onauidia, de la Metropolitana de Valladolid; a continuación bendición con el Santísimo y Salve.

El jueves 30, último día de la Novena, a las seis y media y ocho de la mañana, Misas de Comunión general. En la Misa de las diez cantará las glorias de María el referido Sr. Onauidia.

Sufragios.—El viernes, 24, a las nueve de la mañana, Misa y Procesión con responso en sufragio de los archicofrades difuntos.

Novena a San Antonio de Padua

El día 5 de junio principiará una solemne Novena, que se rezará en la siguiente forma:

A las siete de la tarde Santo Rosario, lectura y cánticos. Terminado el ejercicio se dará a adorar en su altar la reliquia del Santo.

Los días 11, 12 y 31 ocupará la sagrada cátedra el reverendo Padre Bernardino de Perea, Franciscano.

El día 13, a las ocho, Misa de Comunión general. A las diez, Misa solemne. En ella hará el panegírico del Santo el R. P. Bernardino de Perea.

A las siete de la tarde, Exposición, Rosario, Novena, Sermon, Visita de Altares, Bendición y Reserva.

El día 14, a las nueve, Misa en sufragio de los asociados difuntos.

Simultáneamente con la Novena se hará el día 11 el ejercicio de los Trece Mártires.

EN EL CARMEN

El Ejercicio de las Flores se rezará mañana, sábado, en la Misa de seis.

A las seis y media, Misa cantada.

Por la tarde, a las siete y media, solemne Ejercicio del Mes de Mayo y a continuación se cantará la Salve.

ADORACION NOCTURNA

En la iglesia parroquial de San Vicente Mártir celebrará esta noche su Vigilia reglamentaria, correspondiente al presente mes, el turno octavo «Nativitas Domini».

Mañana sábado, el turno cuarto, «Coena Domini».

EJERCICIO DEL MES DE MARIA

En Santa María.—En la Misa de siete se reza el piadoso Ejercicio del Mes de Mayo.

En San Miguel.—El Mes de las Flores, en honor de la Santísima Virgen, se hará todos los días con comuniones y cánticos en las misas de seis y media y de ocho y media, y por la tarde a las siete.

En San Vicente.—Se hace el Ejercicio del Mes de María en la Misa de siete, y por la tarde a la misma hora.

Capilla del Sagrado Corazón.—Se reza el Ejercicio de las Flores por la mañana en la misa de seis y media, con cánticos.

Por la tarde, a las siete, dándose al final la bendición del Santísimo. Los domingos habrá plática.

Capilla del Servicio Doméstico.—El Ejercicio en honor a la Santísima Virgen se reza en la misa de seis y media, con cánticos.

En las Brigidas.—El Ejercicio de Mayo, en honor de la Santísima Virgen, se reza a las seis de la tarde.

En San Antonio.—Precedido del Santo Rosario, se hace, a las seis de la tarde, el Ejercicio de las Flores.

SANTOS EJERCICIOS

En la Casa de San Francisco Javier—Pamplona-Burlada—del 31 al 5 de junio para obreros.

La correspondencia a la señora Directora de la Casa de Santos Ejercicios, Pamplona-Burlada.—Teléfono 2620.

PRIM - VITORIA

MANUEL IRADIER, 8

Fabricación y adaptación personal de Aparatos Ortopédicos para desviaciones de pies, piernas, parálisis infantil, pies planos, hernias, piernas artificiales, corsés para escoliosis y mal de pool, fajas clásicas para embarazos y afecciones del abdomen como hernias umbilicales, descensos de vientre, estómago y riñón, y para ordenar los vientos deformados por operaciones. Cinturas para combatir la obesidad, para sport y estreñimiento, espaldillas, etc

BIBLIOTECAS PUBLICAS Y ARCHIVOS

Biblioteca del Estado.—Se halla instalada en el edificio que ocupa el Instituto de Segunda Enseñanza, calle de Becerro de Bengoa.—Entrada libre.

Servicio de libros y revistas

Horario: Todos los días laborables de once a una y media de la mañana y de cuatro a seis de la tarde.

Biblioteca de la Escuela de Artes y Oficios (Fundación Fournier) Está instalada en el edificio de la Escuela de Artes y Oficios, Plaza del Conde de Peñafiora.—Entrada libre.

Servicio de libros y revistas

Horario.—De siete a nueve de la noche los días laborables durante los meses de Octubre a Mayo en que dura el curso en la mencionada Escuela.

ARCHIVO Y HEMEROTECA MUNICIPAL

Se halla abierta todos los días laborables de nueve y media de la mañana a una y media de la tarde, en el edificio del Ayuntamiento (Plaza de la República)

COMEDORES ECONOMICOS

Se hallan instalados en la Plaza del Conde de Peñafiora, junto a la Escuela de Artes y Oficios

Servicio público: Una comida por las mañanas y otra por las tardes a excepción de los domingos y días festivos en los cuales sólo se sirve una sola comida de mediodía.

Guía de Vitoria

AUTOMOVILES LA UNION

Servicio diario de automóviles a Bilbao, Pamplona y Amurrio

Salida de la calle de Postas, n. 33. Teléfono 1328

A Bilbao:

Ocho y media de la mañana, por Ochandiano.

Nueve y media de la mañana, por Ubidea.

Nueve y cuarto de la mañana, por Murguía.

Tres y media de la tarde, por Murguía.

Cuatro de la tarde, por Ubidea.

A Amurrio:

Salida a las tres y cuarto de la tarde.

A Pamplona:

A las seis de la tarde.

LLEGADAS

De Bilbao, a las cinco y media de la tarde, por Ubidea.

Seis de la tarde, por Ochandiano.

Seis de la tarde, por Murguía.

VITORIA-BILBAO

Salida de Bilbao: Plaza de Arriaga, 8'15 y 8'40 mañana y 16 tarde.

Salida de Vitoria: Garage, 8'30 mañana y 15'30 y 16 tarde.

Billetes en Bilbao: Bar Carabanchel, y en Vitoria, en el Garage.

Servicio de turismo y recreo a Precios económicos

TELEFONOS OFICIALES

Gobierno civil (oficinas).....1599

Guardia civil (cuartel).....1510

Guardia municipal.....1316

Parque de Bomberos.....1110

Ayuntamiento (oficinas).....1500

Cuarto de Socorro.....1410

Comisaría de Vigilancia.....1210

Diputación (oficinas).....1600

SERVICIO DE CORREOS

Certificación, de 10 a 13 y de 16 a 18.

Paquetes postales, de 10 a 11'30.

Caja Postal de Ahorros y Reclamaciones, de 10 a 13.

Giro Postal, de 9 a 13.

Venta de sellos, apartados y lista, de 8 a 13 y de 15 a 17'30.

Secretaría, de 10 a 13.

COMPANIA DE LOS AUTOMOVILES DE ALAVA

HORARIOS E ITINERARIOS

Línea de la RIOJA

Salida de Laguardia, 7 mañana.

Salida de Vitoria, 4'15 tarde.

Llegada a Vitoria, 9 mañana.

Idem a Laguardia, 6'15 tarde.

Itinerarios Gomcha, Arriñez, Luppiero, Lapuebla, Manzanos, Armiñón, Lacorzanilla, Zambrana, Salinillas, Briñas, Labastida, San Vicente, Abalos, Samaniego, Leza Navaridas, Elciego y Laguardia.

Línea de BOVEDA

Salida de Boveda, 6'30 mañana.

Salida de Vitoria, 4 tarde.

Llegada a Vitoria, 9 mañana.

Llegada a Boveda, 6'30 tarde.

Itinerarios Naclares de la Oca Ollavarre, Montevite, Subijana de Morillas, Pobes, Paul, Salinas de Añana, Espejo, Villanañe, Villanueva de Valdegovía, Gurendes, San Millán, Corro y Boveda.

Línea de EIBAR

Salidas de Eibar, 7'30 mañana y 2'45 tarde.

Salidas de Vitoria, 10 mañana y 4'30 tarde.

Llegadas a Vitoria, 9'30 mañana y 4'40 tarde.

Llegadas a Eibar, 12 mañana y 6'30 tarde.

Itinerarios Durana, Arroyabe, Ullivarri, Gamboa, Landa, Escoriaza, Arechavaleta, Mondragón Vergara, Placencia, Málzaga y Eibar.

SERVICIOS COMBINADOS LOGROÑO-VITORIA-BILBAO

Salidas de Logroño para Bilbao, 6'30 mañana. Para Vitoria, 4'15 tarde.

Llegada a Vitoria para Bilbao, 9 mañana. Para Logroño, 7'15 mañana y 5 tarde.

Llegadas a Logroño de Bilbao, 7'30 tarde, de Vitoria, 9'45 mañana.

FERROCARRIL DEL NORTE

DIRECCION MADRID

Llegada	Salida
Automotor... .. 7'11	7'13
Rápido..... 11'28	11'30
Correo..... 12'47	12'53
Automotor..... 16'20	16'20
Expreso..... 20'05	20'10
Surexpreso..... 23'24	23'26

DIRECCION HENDAYA

Llegada	Salida
Surexpreso..... 6'36	6'38
Expreso..... 8'40	8'43
Automotor..... 12'25	—
Correo..... 14'42	14'52
Rápido..... 17'40	17'42
Automotor..... 21'48	21'50

FERROCARRIL VASCO-NAVARRO

LÍNEA DE ESTELLA

Salidas

Tranvia..... 9'00
..... 10'30
..... 15'30
Expreso..... 20'00

Llegadas:

Expreso..... 8'25
Correo..... 10'44
Tranvia..... 14'30
..... 19'31

LÍNEA DE VERGARA

Salidas:

Expreso..... 8'40
Correo..... 15'15

Llegadas:

Correo..... 10'25
Expreso..... 19'46

(Estas horas corresponden a la Estación Vitoria-Norte)

Capotazos a granel

BONITO CARTEL

Ayer dimos una noticia que cayó excelentemente entre la audiencia.

La de que el valiente y animoso empresario vitoriano Vicente Elejalde había tomado en arrendamiento la plaza de Vitoria para dar novillada el domingo 2 de junio, a base de Justo García (Gitamillo) y en vista del éxito que éste alcanzó en Miranda de Ebro el domingo 19 de este mes.

Para formar la pareja con el paisano, la empresa ha tenido otro gran acierto, coronado por el éxito: Conseguir de don Arturo Barrera que le ceda a Luis Diez, el triunfador en Orduña el miércoles 8, y el señor Barrera ha accedido, pues aunque tenía comprometido a Luis ese día en otra plaza, cambiará la fecha para que pueda presentarse ante los vitorianos.

Los que vieron a Luis Diez en la única ciudad vizcaína el día de la Virgen de la Antigua, cuentan y no acaban de lo que el chaval vale.

NO LO ENTENDEMOS

Cuando, hace ya varios meses, empezó a discutirse en Madrid la redacción de otro Reglamento taurino, solicitó o exigió un puesto en la Comisión el matador Victoriano de la Serna, casi sin más objeto que el de conseguir que en los nuevos Estatutos fuera incluido un artículo ordenando, terminantemente, que los toros de lidia habían de tener cinco años cumplidos al pisar el ruedo.

Tuvo un lleno. Del rasgo, gallardía y arrestos del diestro de Sepúlveda ocupáronse, con elogio, todos los reveristeros y críticos taurinos de España—y presumo que también los de Francia, Portugal y América—, y se le calificó de valiente, pundonoroso y otros elogios hasta hartarle de ellos.

Pues aun no siendo ahora los toros de cinco años, el médico y torero, apenas comenzada la temporada de 1935, ha llevado a su hoja de servicios una cornada grave y tropiezos más graves que la cornada: dos toros al corral.

Puede compaginarse esto con su entusiasmo y sus pretensiones de que el ganado de lidia sea cincueño? Porque cuando tenga esta edad, ¿a ver qué pasa!

UNA VEZ MAS...

El miércoles demostramos una vez más, cómo es sorprendente la buena fe de la prensa española con telegramas que transmiten los mozos de estoque pregando éxitos y orejas que sólo existen en las calenturientas imaginaciones de los o las que les dan a conocer.

Es una lástima que la nueva ley de prensa no encuentre un hueco en sus cláusulas para acabar con estos ya insostenibles abusos y sorpresas.

EL NIÑO DE OLARIZU.

SUSCRIBASE A "PENSAMIENTO ALAVÉS" "Vitorianos Ilustres"

Pida usted en las principales librerías la nueva obra «VITORIANOS ILUSTRES».

«Vitorianos Ilustres» comprende:

Vida del Beato de Vitoria, Tomás de Zumárraga y Lazcano. Vida del Ven. Jacinto Esquivel y Ugalde, mártir dominico. Vida de la Fundadora de las Siervas de Jesús.

Vida del Patriarca y Fundador de California, Fr. Fermín E. Lasuen, y la vida del primer explorador vasco, Fr. Pascual de Vitoria.

Profusión de grabados.

Multitud de documentos.

Interesantes apéndices.

«VITORIANOS ILUSTRES» en las principales librerías a 2,50 pesetas.

POR NO PODER ATENDER DERLA se traspasa tienda con buena habitación, bien situada y acreditada, poco capital.

Razón en esta Administración

SE HACEN VAINICAS

inscripciones, reales y bordados a máquina, a precios económicos.

Plaza de la República, 21, 8.

LEED Y PROPAGAD "PENSAMIENTO ALAVÉS"

LEED Y PROPAGAD "PENSAMIENTO ALAVÉS

INDEPENDENCIA,

3

ENCAMINE USTED SUS PASOS EN ESTA DIRECCION SIEMPRE QUE NECESITE MUEBLES DE CUALQUIER CLASE.

EN LA AMUEBLADORA VITORIANA ENCONTRARA EL MAS EXTENSO SURTIDO Y LOS PRECIOS MAS CONVENIENTES. PARA MUEBLES, SIEMPRE

LA AMUEBLADORA VITORIANA

MANUEL ALONSO
INDEPENDENCIA, 11 VITORIA

Lanas lavadas de todas clases para colchones
Ramiro Gómez
Cercas Bajas, 3.-Teléf. 1135

Azpiazu Hnos.
MUEBLES
EXPOSICION PERMANENTE EN LOS TRES RIOS DEL EDIFICIO.
San Prudencio, 23 y 25 VITORIA

El anuncio en la Prensa es lo más eficaz. Anúnciese en **PENSAMIENTO ALAVES** y aumentará sus ventas

Caja Provincial de Ahorros y Préstamos de Alava
COLABORADORA DEL INSTITUTO NACIONAL DE PREVISION
Fundada y garantizada por la Excelentísima Diputación de Alava. Operaciones de ahorro y de Seguro.—Capitales impuestos, catorce millones de pesetas.
Cuentas corrientes a la vista... 1,50 % anual.
Imposiciones a plazo de 3 meses... 3 % anual.
Libretas ordinarias de ahorro de cualquier clase tengan o no condiciones limitativas... 3 % anual.
Imposiciones a seis meses... 3,60 % anual.
Imposiciones a 12 meses o más... 4 % anual.
Imposiciones en libretas escolares... 4 % anual.
Constitución de pensiones y dotes con bonificación del Estado.—Préstamos con garantía personal, hipotecaria y de valores.—Inversiones sociales en los Ayuntamientos y pueblos para obras de utilidad pública, saneamiento, enseñanza, etcétera.
Oficinas: Plaza de la República números 12 y 13. Veinticuatro Sucursales en la provincia.

La Mueblera Moderna
Venta de toda clase de muebles Proveedora de la Cooperativa de Funcionarios La Esperanza
Recomendamos como casa de toda confianza
Plaza de Bilbao - Frente a Telégrafos y junto a la Cooperativa

Radio. Radio, Radio

La casa Linacero notando la falta que hacía en Vitoria acaba de montar un laboratorio bajo la Dirección de don Federico Rodríguez, técnico, para el arreglo de toda clase de aparatos y prueba de válvulas a la vista del público completamente gratis.

Si tiene algún aparato que no vaya bien, avisenos y seguidamente le arreglaremos su radio por lo que no le cobraremos nada hasta tanto no nos dé usted su conformidad. Para saber si un aparato va bien lo primero que debía usted mirar son sus válvulas, las que nosotros y en su domicilio le haremos completamente gratis. Todas las reparaciones las hacemos en el día, haciendo también los arreglos en su domicilio. Unica casa en Vitoria con material especial para esta clase de arreglos, avisenos usted y pasaremos por su domicilio. Proyectos y presupuestos antes de hacer ningún trabajo, gratis.

«LA EXPORTADORA». — Fábrica de lunas, espejos, marcos y molduras, de SEBASTIAN RICARDO ARANEGUI, VITORIA.—Lunas en blanco y plateadas de grandes dimensiones, para escaparates, cafés y demás.—Lunas biseladas y grabadas.—Lunas de segunda, finas.—Espejos de todas clases.—Marcos con cromos y oleografías.—Molduras.—Vidrios impresos.—Vidrios del país y del extranjero. Teléfono 1842.

A MI DISTINGUIDA CLIENTELA
Acabamos de recibir un gran surtido de aparatos de luz; los últimos modelos y de insuperable calidad y económicos, propios para regalos de novios, Cta. Despachos. Comedores. Gabinetes. Salas. Dormitorios. NO COMPRE SIN ANTES VER NUESTRO SURTIDO
EUSEBIO ARBULO — FLORIDA, 28 — Teléfono 1472
Pidan presupuesto para instalaciones eléctricas, sujetándose al nuevo Reglamento.
LAMPARAS DE 10 a 60 BUJIAS a 50 CENTIMOS

F. MOLET
Médico exdirector del Dispensario Provincial Antituberculoso. Consulta general de medicina interna y especial de enfermedades de los pulmones. Tratamientos con neumotorax.—RAYOS X.—Dato, 31, 1.º—Vitoria.

Préstamos
En hipoteca y personales, corto y largo plazo, cobro de letras y facturas atrasadas, edificación etc. Vitoria.
General Alava 7. — Teléfono 1038.—Apartado 68.

«AURORA»
COMPANIA ANONIMA DE SEGUROS
Capital desembolsado: 4.500.000 ptas.—Fundada en Bilbao el año 1900.—Consúltense sus ventajosas condiciones para Seguros contra Incendios.—Subdirector para la Provincia de Alava: JULIO BERRICAGO, San Prudencio, 14-2.º.

Tradicionalistas
riojanos
Leed y propagad
EDITADO POR LA COMUNION TRADICIONALISTA DE LOGRONO

«Lealtad Riojana»

El Comercio mejor surtido de Vitoria
«El Gran Mundo»
Postas, 26

«ROYAL»
Compañía Inglesa de Seguro
FUNDADA EN LIVERPOOL EL AÑO 1845

Establecida legalmente en España por decreto del Gobierno de 1.º de octubre de 1873.
Extracto del balance mundial correspondiente al ejercicio de 1932: Para todas las ramas: Capital suscrito, 5.599.930 libras esterlinas. Capital desembolsado, 2.799.965 libras esterlinas.—Fondos totales, 43.503.486 libras esterlinas. Primas, deducidas las de reaseguros cedidos, 14.221.220 libras esterlinas. (La libra esterlina se cotizó en la Bolsa de Madrid, en 20 de diciembre de 1932, al cambio de 40,65).
Extracto del Balance correspondiente a las operaciones españolas para la rama de Incendios:
Capital suscrito y capital desembolsado: No existen cantidades especiales para España, por no disponer, ni los Estatutos de la Compañía ni las Leyes españolas.
Fondos: Hállanse situados en España: En la Caja General de Depósitos, invertidos en Valores Públicos del Estado español, pesetas 380.800. En Entidad Bancaria e invertidos en Valores Públicos del Estado español, pesetas 463.100. Primas, deducidas las de reaseguros cedidos, pesetas 1.520.702,13.
Los siniestros de la región se pagan en Vitoria.
MORE: Franeia, número 42. Teléfono, 1139.
(Autorizada la publicación de este anuncio por la Inspección General de Seguros y Ahorros en 16 de octubre de 1933).

MARAVILLOSO
RECEPTOR
3 MODELOS
TODA ONDA
Sanmartín - Radio
Reparaciones
Absoluta garantía
Plas. 560
Plaza de la República, 32.
Teléfono 1853

ERLA
TODOS LOS ONDAS
TODAS LAS CORRIENTES
TODOS LOS BOLSILLOS

Fábrica de Papeles Pintados de Manue Grandes

Esta Casa, abriendo su local en la calle Dato, núm. 7 y mientras tanto hace dichas ventas en la fábrica. BARRIO DE SAN CRISTOBAL, 25. TELEFONO 1929.
Antes de hacer sus compras, consulte con esta fábrica. No olvide que compra del fabricante directamente y hallará un beneficio de más del 50 %. Surtido de más de 25.000 modelos. Todos ellos los más modernos por renovarlos todos los años.
Tenemos papeles extranjeros de las principales casas del mundo y preciosidades en papel cristal.
Esta fábrica es la más importante de España y la única en todo Alava, no teniendo Sucursales ni Depósitos, pues hace todas sus ventas directamente de fábrica.
A todo aquel que solicite tarjeta en la Dirección, con sumo gusto se le enseñará sus instalaciones.

Caja de Ahorros de la Ciudad de Vitoria
Fundada el año 1856.—Es la Institución de Crédito más antigua en Alava. Funciona bajo la garantía del excelentísimo Ayuntamiento y al patrocinio del Gobierno.
Capitales impuestos... pesetas 43.500.000.—
Número de imponentes... pesetas 23.866.—
Capitales y Reservas... pesetas 5.275.000.—
Principales operaciones.—Préstamos: Con garantía personal, de valores o bien de terreno o edificios urbanos y rústicos.—Imposiciones: En libretas de ahorro a la vista. Imposiciones a plazo. Ahorro escolar.
DESARROLLO DE LA CAJA DE AHORROS:
Capitales impuestos... pesetas 7.992.208
Año 1850 pesetas 1.912 Año 1910 pesetas 7.992.208
Año 1880 pesetas 234.050 Año 1915 pesetas 10.079.122
Año 1900 pesetas 858.092 Año 1925 pesetas 15.368.618
Año 1905 pesetas 160.897 Año 1933 pesetas 41.291.818
Oficinas: POSTAS número 19.

CONAC
Tres Perlas
FINISIMO Y MUY VIEJO

PRODUCTOS QUIMICOS Y ABONOS MINERALES
Fábricas en Vizcaya: (Zuazo, Luchana, Etorrieta y Gurrubay), Oviedo (La Monjoya), Madrid, Sevilla (El Em palme), Cartagena, Barcelona (Badalona), Málaga, Cáceres (Aldea Moret), Lisboa (Trafaria).
Acido Sulfúrico.—Acido Sulfúrico Anhidro.—Acido Nítrico.—Acido Clorhídrico.—Clorocina.—Nitratos.—Sulfato Amónico.—Sales de Potasa.
Los pedidos en Bilbao: Sociedad Anónima Española de la Dinamita, Apartado número 157.—MADRID a Unión Española de Explosivos, Apartado número 66.—OVIEDO a «S. A. Santa Bárbara», Apartado número 31.—Servicio Agronómico: Laboratorio para el análisis de las tierras.—Abonos para todos los cultivos y adecuados a todos los terrenos.

Habitaciones amuebladas
Ortiz de Zárate, 3

«LA UNION Y EL FENIX ESPAÑOL»
Capital social 12.000.000 de pesetas efectivas, completamente desembolsadas.
Compañía de Seguros Reunidos, — Agencia en todas las provincias de España, Francia y Portugal. — Fundada en 1864. — Seguros sobre la vida. — Seguros contra incendios. Seguros de valores.—Seguros contra accidentes.—Seguros marítimos.—Seguros contra el robo y Tumulto Popular.
Subdirector en Alava: J. A. QUIROGA y GOCHICOA
General Loma, 6, 2.º Vitoria.

ACADEMIA VADILLO
FUEROS, 10, PRIMERO.—VITORIA
Esta Academia viene dedicándose desde hace 20 años y con éxito continuo a la enseñanza práctica de CONTABILIDAD POR PARTIDA DOBLE, CALCULO MERCANTIL, LEGISLACION, CORRESPONDENCIA, MECANOGRAFIA y REFORMA DE LETRA. Tiene establecida una SECCION DE BANCA para los alumnos que aspiren a ingresar en cualquier Banco, Cuenta con infinidad de alumnos que han obtenido plaza en Bancos y toda clase de Oficinas, previa oposición. Se encarga de organizar la Contabilidad en toda clase de negocios, ya establecidos o por establecer. Facilita empleados aptos a quien los solicite y, con objeto de facilitar los estudios a los que residan fuera de la Capital, ha establecido la ENSEÑANZA POR CORRESPONDENCIA por un método tan sencillo como práctico, que permitirá obtener absolutos conocimientos contables sin gran esfuerzo. Pida usted detalles.

J. BOLUMBURU - MARMOLES
Portal de Arriaga 9 - Teléfono 1751 - VITORIA
PORTADAS | CONSTRUCCION
MOSTRADORES | PANTEONES
VELADORES | ESCULTURA
ESCALERAS | TALLA etc.
Soliciten proyectos y presupuestos

PENSAMIENTO ALAVES

LA REVOLUCION Y LOS NACIONALISTAS

Dos palabras a Monzón

Según la reseña de "El Día", dijo Monzón en el Frontón Uruma: "¿Revolucionarios? ¿Por qué fuimos a la revolución con los socialistas? Y dejando para luego si fueron o no con ellos los patriotas, dice que éstos tienen más derecho que ninguno para hacer la revolución.

Respecto de lo de Vergara, he aquí el extracto del comunicado de nuestro diligente corresponsal señor Eguizabal, publicado en "La Constancia" del 1.º de noviembre: "¿Qué tenían que ver los solidarios con este fregado revolucionario?—Yo no sé; quizá sepa decir algo el que dijo: Oreja-i belarría boztu jotzek", o el intruso que declaró: aunque sean dolorosas las violencias, son inevitables en estos casos, y nosotros vemos son simpáticos todo este movimiento". Pero no individualicemos. El viernes, día 5, por la noche, a sabiendas de lo ocurrido en Mondragón, acordó la Federación Local de Trabajadores Vascos intensificar la huelga obligando a cerrar el comercio y suspender el mercado semanal que correspondía celebrar el sábado. Distinguidos solidarios dieron eficacia personalmente a esa medida. Y también acordó tomar el control del movimiento rodado. ¡Era intolerable que la U. G. T. despachara los salvoconductos estando allí los solidarios!!

La llegada de la fuerza acabó con los volantes de los revolucionarios rojos y verdes. En la noche del día 7 se "arrimaron" al Batzoki los directivos de la U. G. T., para entrevistarse con los solidarios, manifestando éstos que ellos no tenían orden de volver al trabajo. Y duró la huelga toda la semana, aquí donde en el ramo textil tiene mayoría la Solidaridad. Y para atemorizar a sus asociados que ardían muchos en deseos de entregarse al trabajo, insinuábamos "sotto voce" de la U. G. T. sembrarían de terror... y cuando los del Sindicato Profesional van animosos a su labor el lunes por la mañana, son insultados groseramente, sobre todo las mujeres, por individuos, incluso solidarios. ¿Qué pena ha sancionado la directiva contra ellos?

Y todavía preguntaba "Leobar" a qué se debe que en Euzkadi, y especialmente en Vizcaya y Guipúzcoa no haya pasado más? Pues, amigo mío, porque en Navarra y Alava hay pocos nacionalistas, y en Vizcaya y Guipúzcoa han querido, como siempre, nadar y guardar la ropa...

Y todavía se atreve el Comité ejecutivo de Solidaridad de Trabajadores Vascos a decir por los que no han secundado esa huelga. «apartad a esos sapos disfrazados de obreros»? Pero ¿qué mejoramiento moral, material o profesional se ventilaba en esa huelga? Cuando lo digan, hablaremos.

De Placencia, recomendamos al señor Monzón que lea los comunicados que en varios días remitió a este periódico el diligente corresponsal de aquel periódico señor "Tap", a raíz de aquellos sucesos en los que patentemente ponía en claro la complicidad de los solidarios en aquella revuelta. «Al amanecer del sábado, día 6 (escribía en un comunicado) el horizonte político en Placencia, no podía ofrecer un aspecto más claro que el que ofrecieron: los distintos bandos políticos se habían apresurado el día anterior a colocarse cada cual dentro de seles había ordenado: los nacionalistas con los solidarios —que estamos hartos de repetir, son una misma cosa—, y los socialistas con la U. G. T. formaban el bloque revolucionario, teniendo en frente a los tradicionalistas que, fieles siempre a su doctrinario político sin titubear alguno decidieron en

frontarse con el grupo mayoritario que pretendía destruir la unidad de España y la paz y cordialidad entre sí del vecindario placentino».

Daríamos desmesurada extensión a este escrito si quisieramos extractar, aunque brevemente los preciosos datos que durante doce días nos fué comunicando nuestro estimado corresponsal, cuyos comunicados nadie intentó siquiera replicarlos.

Respecto a las ametralladoras y cañones que estuvieron quietos aquellos días, ya que habrán leído los señores Monzón e Irujo la inmediata y contundente réplica de "Tap", que sabe de las cosas de Placencia mejor que ellos. Ni es cierto que hubiese en 6 de octubre cuatro cañones, ni que hubiese 54 ametralladoras, aparte de que las que había no estaban en forma utilizable; ni había munición apropiada para dichas armas de fuego. Ni es cierto que los obreros fuesen los encargados de la custodia de dicho armamento, ni que todos, excepto dos, fuesen afiliados a la Solidaridad, a más de que ese día fueron los del Sindicato Libre Profesional quienes entraron a trabajar con tres o cuatro solidarios, y por ende eran los Libres los que en caso de necesidad, de haber armas, mejor que nadie, y con mayor prontitud y perfección hubiesen podido hacer uso de ellas, por ser obreros pertenecientes a dicho Sindicato los más especializados en la materia.

Estos son los pueblos que nos cita el señor Monzón en los que, por estar en mayoría los solidarios, no pasó nada, como si, para tener culpa y considerarse cómplices de dicho movimiento, fuese menester que anduviesen con ametralladores y cañones vomitando fuego contra las iglesias y conventos.

Esos sucesos han pasado ya a la historia y no se puede retroceder la historia, séanos favorable o adversa.—A. P. (De "La Constancia").

Charlas literarias radiofónicas

Tenemos noticia que la Federación Alavesa de Estudiantes Católicos ha tomado la iniciativa de dar por Radio Vitoria, todos los martes, a las dos menos cuarto, interesantísimas charlas literarias, especialmente de figuras locales, como el Canciller Ayala, Landáuzuri, Baráibar, Xérica, Samaniego, y de nuestros musicógrafos, etc., ilustradas con amenos recitados. Esta iniciativa del elemento estudiantil ha de ser muy bien acogida, acreciendo las actividades culturales de la emisora vitoriana.

NUEVO JUEZ

Don José Ojea González, nuevo Juez de 1.ª Instancia e Instrucción de Vitoria y su Partido, nos participa haberse posesionado del cargo, en el que se nos ofrece cortésmente como funcionario y como particular.

PAPEL PARA ENVOLVER SE VENDE EN LA IMPRENTA DE ESTE PERIODICO

Quedamos agradecidos a su fineza, y a la reciproca para cuando crea que podemos serle útiles.

DESPERTADORES.

Despertador JAZ que vale 26 ptas. aquí a 18 ptas. Pulseras para reloj, señorita y caballero a 4 ptas. Correas novedad para relojes de señorita, a 1'75.

RELOJES PULSERA PARA SEÑORITA Y CABALLERO.

RELOJES PULSERA de CABALLERO. Máquina ANCOR que es lo mejor, a 30 pesetas.

OCASION los de 24 ptas. a 1'30 (preciosos modelos).

Para señorita, los de 32 pesetas ahora a 22 pesetas. Los de 28 pesetas a 17 pesetas. Véalos expuestos en el escaparate.

Relojes de marca tenemos lo mejor como son el Omega, Zenith, Juvonia, etc., etc.

Relojes de marca tenemos lo mejor como son el Omega, Zenith, Juvonia, etc., etc.

Relojes de marca tenemos lo mejor como son el Omega, Zenith, Juvonia, etc., etc.

Relojes de marca tenemos lo mejor como son el Omega, Zenith, Juvonia, etc., etc.

Relojes de marca tenemos lo mejor como son el Omega, Zenith, Juvonia, etc., etc.

Relojes de marca tenemos lo mejor como son el Omega, Zenith, Juvonia, etc., etc.

Relojes de marca tenemos lo mejor como son el Omega, Zenith, Juvonia, etc., etc.

Relojes de marca tenemos lo mejor como son el Omega, Zenith, Juvonia, etc., etc.

Relojes de marca tenemos lo mejor como son el Omega, Zenith, Juvonia, etc., etc.

Relojes de marca tenemos lo mejor como son el Omega, Zenith, Juvonia, etc., etc.

Relojes de marca tenemos lo mejor como son el Omega, Zenith, Juvonia, etc., etc.

Relojes de marca tenemos lo mejor como son el Omega, Zenith, Juvonia, etc., etc.

Relojes de marca tenemos lo mejor como son el Omega, Zenith, Juvonia, etc., etc.

Relojes de marca tenemos lo mejor como son el Omega, Zenith, Juvonia, etc., etc.

Relojes de marca tenemos lo mejor como son el Omega, Zenith, Juvonia, etc., etc.

Relojes de marca tenemos lo mejor como son el Omega, Zenith, Juvonia, etc., etc.

Relojes de marca tenemos lo mejor como son el Omega, Zenith, Juvonia, etc., etc.

Relojes de marca tenemos lo mejor como son el Omega, Zenith, Juvonia, etc., etc.

Relojes de marca tenemos lo mejor como son el Omega, Zenith, Juvonia, etc., etc.

Hoy se ha inaugurado en Madrid la Oficina de Prensa Tradicionalista

Madrid. — Esta tarde, a las seis, se ha celebrado la inauguración de la Oficina de Prensa Tradicionalista, instalada en la calle del Clavel, en locales que ocupó "El Siglo Futuro" hasta hace poco.

El acto ha resultado verdaderamente brillante, a pesar de la intimidad de que ha estado revestido.

Asistieron ilustres personalidades de la Comunión Tradicionalista y se han adherido todos los diarios y semanarios con que cuenta la Comunión en toda España.

En la Oficina han quedado establecidas desde hoy la Agencia informativa "Fides" y la de publicidad "Kolor".

Se han pronunciado elocuentes discursos, que por la hora en que transmitimos esta información no podemos dar hoy.

Entre los reunidos ha imperado un gran entusiasmo, haciéndose votos fervientes para que los propósitos laudables que anima el Secretario General don Manuel Fal Conde con respecto a nuestra Prensa, tengan rápida viabilidad.

CUBIERTOS

plateados desde 10 ptas. mes. Qui-let.—Informes: Hotel Francia.

LEA USTED "PENSAMIENTO ALAVES"

Suscripción de alhajas para la prensa Tradicionalista

(La indicación (E) significa entregado; la (O) ofrecido). Número 22.—Don Ricardo Rada (Madrid). Pulsera cadena identidad de oro. (E)

23.—Don Guillermo María Huelin (Málaga). Reloj pulsera caballero. (E)

24.—Don Ricardo Pérez Gómez y doña Carmen Olague-Arnedo (Valencia). Reloj de sortija, sortija de señora con un rubí y brillantes, sortija sello y un imperdible forma tornillo. (E)

25.—L. S. G. (Bilbao). Moneda oro de diez francos y par de pendientes de su sobrina F. (E)

26.—(Logroño). Sortija oro grabado esmalte. (E)

27.—Don Manuel Tevar Sancho (Jaén). Cincuenta pesetas en metálico. (E)

28.—A. C. (Madrid). Dos alfileres de corbata. (E)

29.—S. M. doña María de las Nieves de Braganza, ya publicado encabezando la primera lista.

30.—Don José Luis Zamaniño (Santander). Un par de gemelos platino y brillantes. (E)

31.—Señores de Berasaluze (Madrid). Alfiler de corbata con brillantes y una sortija con dos brillantes. (E)

32.—R. O. (Madrid). Dos alfileres de corbata, uno con dos perlas y otro con una flor de lis. (E)

33.—I. C. A. Sortija sello esmalte. (E)

34.—Doña Josefina Acebal, viuda de Garay (Bilbao). Cuatro monedas de oro de veinticinco pesetas. (E)

35.—Doña María de Maguregui Labayro, viuda de Acebal (Bilbao). Cuatro monedas de oro de veinticinco pesetas. (E)

36.—Señora de Alvarez de Linera (Madrid). Abanico marfil paisajes chinos. (E)

37.—Doña Bernabea Baygorri (Madrid). Moneda de oro de veinte francos del año 1870. (E)

38.—Don Jesús Requejo (Madrid). Sortija oro sello esmalte. (E)

39.—Don Alvaro González de Amezúa (Madrid). Tabaquera de plata. (E)

40.—A. P. (Huelva). Cadena collar oro con seis medallas. (E)

TEATRO PRINCIPE

SIEMPRE LAS MEJORES PELICULAS DE TEMPORADA. Mañana, PROGRAMA DOBLE AMOR Y ALEGRIA

Mañana, PROGRAMA DOBLE AMOR Y ALEGRIA exitazo de risa por Wheeler y Woolsey, y DONDE LAS DAN LAS TOMAN por el veterano caballista Tom Tiler.

El domingo: ¡UN PROGRAMA GARANTIZADO METRO-GOLDWYN!

LA ESPÍA N.º 13 creación de los colosales artistas MARION DAVIES y GARY COOPER

HOY en IDEAL CINEMA: CRISIS MUNDIAL

El anuncio de espectáculos en PENSAMIENTO ALAVES, sólo a título puramente informativo, no supone aprobación, ni mucho menos recomendación de aquellos.

Hurgando en la actualidad

Como en aquellas comedias de magia que en el Teatro sinistrado constituían nuestra felicidad máxima y admirábamos ensimismados, así ha desaparecido el kiosco que para la venta de periódicos y otros varios menesteres existía en la llamada Plazuela del Arca.

Y es ahora, cuando la caseta desapareció en absoluto, el momento de hablar de esto.

Para instalarlas, es forzoso solicitar la venia del Ayuntamiento. Si la concede, el industrial que va a montarlas y empieza por invertir una buena porción de duros, y satisfacer luego renta por el espacio que ocupa en la vía pública, parece que debía contar con alguna garantía,—seguridad, mejor,—de que nadie habría de entorpecerle su modo de vivir destruyéndole el negocio, grande o chico, en cuanto se quisiera.

Pero no ocurre eso. Un Municipio da su autorización, y ya en marcha la industria, va otro y echa todo a rodar.

¿Es eso justo y equitativo?

MENDEA.

COMPRO

Monedas de oro y objetos viejos, como cadenas, sortijas, pendientes, alfileres y dentaduras con trozos de oro, etc., pagando a más precio que siempre se ha pagado y asegurando es ésta la Casa que más paga, siendo el motivo principal, la mucha venta de alianzas de oro ley y oro bajo y sellos de todos los precios y de más o menos peso.

Por una moneda de oro de 5 pesetas, se abonan... 11'25

Por una moneda de oro de 10 pesetas, se abonan... 21'75

Por una moneda de 20 francos, se abonan... 42'75

Por una moneda española de 20 pesetas antigua desgastada... 41'75

Por una moneda de 20 dollars, se abonan... 212'00

ASIA.—Joyería-Relojería. Date, E.

Frasco 500 gramos plata líquida para limpiar plata y metal blanco, 4 pesetas.

150 gramos en pastilla, 1'75.

RELOJES BOLSILLO, máquinas ANCOR, con DOS AÑOS de garantía, los de 38 pesetas ahora a 24 pesetas.

Los de 28 ptas ahora a 17. Los de 30, a 19 ptas. Hay un reloj modelo exquisito, plano, esfera nácar que valía 50 ptas., ahora 28 ptas.

Sortijas SELLO, calidad reforzada de toda garantía. Es un chapado ya a toda prueba que no puede perder nada.

En tamaño para niños, a 4'50

Tamaño para señoritas, a 6'50

Tamaño mayor para caballero a 8 ptas.

ALIANZAS reforzadas Oro, a 6'50

Alianzas macizas a 16 pesetas (según su peso).

Oro ley con contraste, 22'50

Cucharitas café, media docena por ptas. 4'75.

Tenedores merienda, media docena, 4'75

Cucharón de servir cocidos, a 6'50. Cazo sopa, 7'50. Cuchillos de todos precios.

Despertador JAZ que vale 26 ptas. aquí a 18 ptas. Pulseras para reloj, señorita y caballero a 4 ptas. Correas novedad para relojes de señorita, a 1'75.

RELOJES PULSERA PARA SEÑORITA Y CABALLERO. OCASION los de 24 ptas. a 1'30 (preciosos modelos).

Frasco 500 gramos plata líquida para limpiar plata y metal blanco, 4 pesetas.

150 gramos en pastilla, 1'75.

RELOJES PULSERA de CABALLERO. Máquina ANCOR que es lo mejor, a 30 pesetas.

Para señorita, los de 32 pesetas ahora a 22 pesetas. Los de 28 pesetas a 17 pesetas. Véalos expuestos en el escaparate.

Relojes de marca tenemos lo mejor como son el Omega, Zenith, Juvonia, etc., etc.

Mata a su primo en una riña

Socorro a un guardia civil que dejaron ciego los revolucionarios

Otros 500 obreros en paro forzoso

UN SACO CON PROYECTILES

Madrid.—En la travesía de La Comadre fué hallado a última hora de la madrugada un saco que contenía 200 proyectiles de mauser, ignorándose quien los dejó allí.

EL HERIDO AL REPELER UNA AGRESION MUERE EN UN SANATORIO

Madrid.—En un Sanatorio particular ha fallecido Miguel de la Gándara que fué herido en la noche del martes por un teniente de Seguridad en la calle de la Aduana, al repeler éste una agresión.

UNA NOTA DE LA JAP

Madrid.—La JAP ha publicado una nota refiriéndose a un artículo humorístico que insertó "La Libertad" de ayer en el que se afirma que la JAP dá café, copa y puro y 16 pesetas a todos los que vayan a Uclés.

Habla en esta nota de la incauta candidez del público sector del citado diario y las molestias constantes que ocasionan en las oficinas de la JAP con esas noticias humorísticas y hace público que en Acción Popular no se paga a nadie el viaje para ir a Uclés.

EL CIERRE DE LA INDUSTRIA ALGODONERA

Tarragona.—En Reus se anuncia el cierre de la Unión Industrial Algodonera por lo que quedarán en paro 500 obreros.

SOCORRO A UN GUARDIA CIVIL QUE QUEDO CIEGO

Zaragoza.— El presidente del Consejo ha enviado al gobernador civil 3.000 pesetas con destino al guardia civil Félix García Andrés que quedó ciego a consecuencia de una perdigonada que recibió en los sucesos revolucionarios.

También ha enviado el señor Lertoux al gobernador tres libretas de ahorro con 1.000 pesetas cada una para los tres hijos del referido guardia.

MATA A SU PRIMO EN RIÑA

Tarragona.—En Finel de Braig el vecino Antonio Amposta Martí, de 24 años, se presentó en el cuartel de la Guardia civil manifestando que había discutido con su primo Francisco Más al que había hecho un disparo ignorando si lo había herido.

La Benemérita realizó algunas pesquisas en la calle del Hospital y encontró al cadáver de Francisco que tenía un cuchillo y presentaba una herida de arma de fuego en el costado derecho sin orificio de salida.

El hecho ocurrió así: La casa habitada por Francisco era propiedad de éste y del padre de Antonio que guardaba en ella un carro y herramientas de trabajo.

A las cinco de la mañana fué Antonio a sacar el carro y entonces Francisco sacando un cuchillo le cominó a que se marchara.

Antonio fué en busca de una escopeta y viendo que Francisco seguía en igual actitud disparó contra el matándole.

La víctima tenía 38 años de edad.

Al cerrar

La sesión de Cortes de hoy

El señor Lerroux ha marchado a Córdoba

Madrid.—A las cuatro y cuarto abre la sesión el señor Alba. Escasísima concurrencia en escaños y tribunas. En el banco azul no hay ningún ministro.

Aprobada el acta de la sesión anterior se pasa a aprobar definitivamente varios proyectos de Ley.

Como el diputado señor Casas pide para su aprobación votación nominal y no llegan a cien los diputados que se encuentran en el Salón de Sesiones, el señor Alba tiene que dejar en suspenso la referida aprobación.

Entran los ministros de Comunicaciones y Trabajo.

Se deniega la autorización pedida para conceder el suplicatorio para procesar al ex diputado don Salvador Sediles por un artículo publicado en "El Imparcial" titulado "Piratas en la Bolsa de Barcelona".

Se toma en consideración una proposición del señor Rodríguez de Viguri, pasándose a continuación a explicar la interpelación sobre el comercio con Canarias.

(Entra el señor ministro de Industria y Comercio).

El diputado canario señor Mesa abre y consume un turno en la interpelación sobre el comercio Español-Canario. El orador habla en voz tan baja que no se le puede recoger apenas nada desde la tribuna de Prensa.

Según parece ha dicho, que debe el Gobierno atender a la economía

canaria y no dar el dinero a manos llenas a los burócratas.

(Entra el ministro de Hacienda). El señor González Negrín, agrario, consume otro turno también sobre el mismo asunto, diciendo que la naciente con serva canaria no se le da la suficiente garantía de exportación y es sometida según ordenes dadas por el Ministerio de Hacienda a los contingentes.

Interviene también en esta interpelación el diputado radical señor Orozco quien se explica en términos parecidos a los oradores anteriores.

También consume un turno el diputado señor Lara, cerrando este debate el ministro de Industria señor Aizpún quien dice que oirá y se complace en dialogar sobre éste particular con los diputados que los soliciten.

(Continúa la sesión).

EL SEÑOR LERROUX A CORDOBA

Madrid.—Al llegar esta tarde al Parlamento el ministro de Estado señor Rocha dijo a los periodistas que esta tarde a las tres había salido el señor Lerroux por Córdoba, por lo que llevará a la firma del presidente de la República los diferentes decretos esta tarde a las seis.

El señor Lerroux A CORDOBA

Madrid.—Al llegar esta tarde al Parlamento el ministro de Estado señor Rocha dijo a los periodistas que esta tarde a las tres había salido el señor Lerroux por Córdoba, por lo que llevará a la firma del presidente de la República los diferentes decretos esta tarde a las seis.

El señor Lerroux A CORDOBA

Madrid.—Al llegar esta tarde al Parlamento el ministro de Estado señor Rocha dijo a los periodistas que esta tarde a las tres había salido el señor Lerroux por Córdoba, por lo que llevará a la firma del presidente de la República los diferentes decretos esta tarde a las seis.

El señor Lerroux A CORDOBA

Madrid.—Al llegar esta tarde al Parlamento el ministro de Estado señor Rocha dijo a los periodistas que esta tarde a las tres había salido el señor Lerroux por Córdoba, por lo que llevará a la firma del presidente de la República los diferentes decretos esta tarde a las seis.

El señor Lerroux A CORDOBA

Madrid.—Al llegar esta tarde al Parlamento el ministro de Estado señor Rocha dijo a los periodistas que esta tarde a las tres había salido el señor Lerroux por Córdoba, por lo que llevará a la firma del presidente de la República los diferentes decretos esta tarde a las seis.

El señor Lerroux A CORDOBA

Madrid.—Al llegar esta tarde al Parlamento el ministro de Estado señor Rocha dijo a los periodistas que esta tarde a las tres había salido el señor Lerroux por Córdoba, por lo que llevará a la firma del presidente de la República los diferentes decretos esta tarde a las seis.

El señor Lerroux A CORDOBA

Madrid.—Al llegar esta tarde al Parlamento el ministro de Estado señor Rocha dijo a los periodistas que esta tarde a las tres había salido el señor Lerroux por Córdoba, por lo que llevará a la firma del presidente de la República los diferentes decretos esta tarde a las seis.

El señor Lerroux A CORDOBA

Madrid.—Al llegar esta tarde al Parlamento el ministro de Estado señor Rocha dijo a los periodistas que esta tarde a las tres había salido el señor Lerroux por Córdoba, por lo que llevará a la firma del presidente de la República los diferentes decretos esta tarde a las seis.

El señor Lerroux A CORDOBA

Madrid.—Al llegar esta tarde al Parlamento el ministro de Estado señor Rocha dijo a los periodistas que esta tarde a las tres había salido el señor Lerroux por Córdoba, por lo que llevará a la firma del presidente de la República los diferentes decretos esta tarde a las seis.

El señor Lerroux A CORDOBA

Madrid.—Al llegar esta tarde al Parlamento el ministro de Estado señor Rocha dijo a los periodistas que esta tarde a las tres había salido el señor Lerroux por Córdoba, por lo que llevará a la firma del presidente de la República los diferentes decretos esta tarde a las seis.

El señor Lerroux A CORDOBA

Madrid.—Al llegar esta tarde al Parlamento el ministro de Estado señor Rocha dijo a los periodistas que esta tarde a las tres había salido el señor Lerroux por